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Jó ideje fi gyelge-
tem már a környékün-
kön – és határokon túl 
is – egyre gyakrabban 
megrendezésre kerü-
lő sütő- és főzőver-
senyeket, különböző 
ételekhez kapcsolódó 
fesztiválokat. Néhány 
ilyenen részt is vettem 

már – természetesen, mint odalátogató és nem 
benevező – legutóbb az öttömösi spárgafesz-
tiválon, ahol minden elkészített étel alapanya-
ga a spárga volt. Lépten-nyomon pörköltfőző, 
palacsintafesztivál, szármafőzés, bográcsgu-
lyás, birkapörkölt és még sorolhatnám a leg-
különfélébb ételekről elnevezett összejövete-
leket, ahol rengeteg ember megjelenik és be is 
nevez főztjével. Újra divat lett a főzés?

Valóban, el kell ismerni, manapság min-
denki főz! Ismert és közismert, pap, újság-
író, ügyvéd, színész, műsorvezető, énekes, 
egyszerű háziasszony is benevez, versenyez, 
meg akarja mutatni, ő a legkiválóbb, sőt még 
könyv formájában is közreadja legjobb főztjei 
receptjeit.

Divat vagy hobbi? Nem tudom a választ, 
de arra jól emlékszem, hogy a hetvenes évek 
után nem volt trendi nagy, tágas konyhát ki-
alakítani a lakásban, inkább csak főzőfülké-
nek nevezett apró helyiség állt a sarokban, 
ahol percek alatt elkészült az üzletben vásá-
rolt, előre legyártott és fagyasztott gombóc 
vagy akár panírozott hússzelet is. A nők nem 
dicsekedtek főzéstudományukkal, szinte már 
szégyen volt a társaságban, ha valaki rendsze-
resen főzött. 

– Te főzöl? – tették fel egymásnak a kér-
dést, s bizony volt, aki restellkedve vallotta 
be, ő mindennap komplett ebédet tesz az asz-
talra. Süteményt is a cukrászdába vettek, el-
híresült mondás volt: Az én dolgom az, hogy 
teljesítsek a munkahelyen, pogácsát meg süs-
sön a cukrász!

Mostanra jócskán megváltozott mindez, se 
szeri, se száma a receptötleteknek, versengés 
lett abból, ki tud ízletesebb, fi nomabb, hagyo-
mányosabb módon elkészíteni egy-egy ételt, 
vagy megsütni a fánkot, pogácsát, zsíroslán-
gost. Visszatérnek a hagyományos értelem-
ben vett „nagy konyhák” a házakban, üstök, 
nagyfazekak, főzőedények, s az az elismert, 
aki munkája mellett kitűnően süt, főz.

Ide kívánkozik híres írónk, Jókai Mór 
gondolata, aki nemcsak a regényírásnak volt 
nagy mestere, hanem nagy ínyenc is a maga 
nemében: 

„Helyeslem azt, hogy a nők számára 
minden keresetmódot felszabadítsunk, azt 
is óhajtom, hogy nő lehessen író, művész, 
orvos, békebíró, kereskedő, iparűző, tanító, 
amellett követelem, hogy a nőt úgy neveljék, 
hogy azért gazdasszony is legyen!” 

Ebből a mondatból talán az a derűs böl-
csesség olvasható, hogy az otthon békes-
ségének kulcsa az asszony kezében van, és 
csak rajta áll, hogy a családi asztalon minden 
tál étel egy szerelmi vallomás vagy az ellen-
kezője, egy csöndes válóper legyen.

Mai rohanó életünk során ritka az olyan 
nő, aki egész életét csak a háztartásnak szen-
teli. Ezt nem teheti meg, mert a pénz nagy úr, 
dolgoznia kell. Sokkal többen vannak (va-
gyunk), akik a napi munka után a „második 
műszakban” próbálnak meg fi nomságokat 
varázsolni a családi asztalra. Ez nem köny-
nyű feladat, még ha sokféle alapanyag áll is 
a rendelkezésünkre, mert a főzés nem abból 
áll, hogy kimegyek a konyhába és amit talá-
lok, abból ételt készítek. De nem ám! Előre 
meg kell tervezni, bevásárolni és a családta-
gok igényeit is fi gyelembe kell venni, azaz, 
ki mit és hogyan szeret. Sósan, édesen, meg-
borsozva, ecettel, kaporral fűszerezve vagy 
fokhagymásan. Nem sorolom tovább…

Még mielőtt valaki is véleményt alkotna e 
sorok írójáról és főzéstudományáról, elmon-
dom: édesanyám kitűnő háziasszony hírében 
állt, főztjeit mindenki dicsérte, olyannyira 
hogy több mint húsz éven keresztül lakodal-
mi főzőasszonyként volt ismert, s nemcsak 
Magyarkanizsán, hanem a község más te-
lepülésein, sőt Szabadka környékén és Ma-
gyarországon is több száz embert lakott jól 
a főztjétől, de hívták keresztelőre, bérmálko-
zásra és más családi összejövetelekre is, ahol 
főzéstudományával és különleges ízvilágá-
val kivívta az emberek elismerését. Főzőesz-
közeit, különösképpen hosszú nyelű fakana-
lát ma is őrizzük, amivel megszámlálhatat-
lan üstben, fazékban kavargatta az ételeket, 
beleadva minden tudását, tapasztalatát, szí-
vét és lelkét. Nem vitatom el tehát, szükség 
van a hagyományok megőrzésére, különösen 
nemzeti ételeink, szokásaink megtartására, 
mert csak így maradhatnak fenn mindazok, 
amiket őseink ránk hagytak örökségül, csak 
néha a bőség zavarában azt sem tudjuk, hova 
látogassunk el, mert egy időben több helyen 
is különböző ételek fesztiválja zajlik!

Divat lett a főzés!

Aranyos Á. Klára

Divat a főzés?
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HATÁRON INNEN
A vajdasági gyümölcstermesztők 45,3 
millió dinár vissza nem térítendő támoga-
tást kaphatnak jégvédelmi hálók beszerzé-
sének társfi nanszírozására a Tartományi 
Mezőgazdasági, Víz- és Erdőgazdálkodási 
Titkárság pályázatán. Ebből 22,6 milliót a 
bejegyzett gazdaságoknak szánnak, 22,7 
milliót pedig jogi személyeknek. Ily mó-
don további 58 hektár vajdasági gyümöl-
csöst védhetnek meg a jégesőtől. A pályá-
zatra szeptember 30-ig lehet jelentkezni. 

A tartományi kormány július 27-i ülé-
sén megalakította a Vajdasági Rádió és 
Televízió (RTV) székháza felépítésének 
koordinálásával foglalkozó bizottságot, 
amelynek élére Igor Mirović vajdasági 
kormányfőt nevezte ki.

Szerbia az idei év végéig még négy tárgya-
lási fejezetet nyithat meg az európai uni-
ós (EU) csatlakozási folyamat részeként, 
jelentette ki múlt szerdán Kovács Elvira, 
a szerbiai parlament eurointegrációs bi-
zottságának VMSZ-es alelnöke. Szavai 
szerint az uniós bővítési folyamat nem áll 
meg. 

A Dán Menekültügyi Tanács (DFC) negy-
ven házat épít fel Vajdaság négy telepü-
lésén úgynevezett lakhelyüket elhagyni 
kényszerültek számára. A DFC múlt csü-
törtökön tette közzé az építőanyagok fel-
vásárlására vonatkozó nyilvános felhívást. 
Eszerint Bácsfeketehegyen hat, Kishegye-
sen egy, Szabadkán huszonhat, Bajmokon 
pedig hét házat húznának fel a projekt ré-
szeként.

Az újvidéki Vízművek a jövőben nem al-
kalmazza az előző vezetőség gyakorlatát, 

azaz többé nem szentelteti meg az ivóvi-
zet. Az új igazgató, Gvozden Perković a 
021-nek elmondta, a vállalatnál úgy vélik, 
ez a gyakorlat példátlan, s nem folytatják. 
A jövőben szerényen csak a vállalat napját 
ünneplik meg.

A korábbi években milliókat költött szú-
nyogirtásra az előző tartományi kormány, 
az idei költségvetésben azonban egy di-
nárt sem irányoztak elő erre a célra, je-
lentette ki Vladimir Galić tartományi 
urbanizációs és környezetvédelmi titkár. 
A Dnevnik újvidéki napilapnak adott 
nyilatkozatában rámutat: kinevezése után 
azzal szembesült, hogy üres a tartományi 
kassza, a pénzeket pedig nem jól osztot-
ták el egyes titkárságok, így például az 
urbanizációs titkárság esetében sem.

A Szerbiai Pénzügyminisztérium az adó-
törvények módosításán dolgozik, aminek 
nyomán valószínűleg emelkedni fognak 
a luxusgépjárművekre kivetett adók, írta 
pénteki számában a Večernje novosti 
belgrádi napilap. 

Véget vetettek július 29-én a hatodik nap-
ja tartó éhségsztrájknak a szerb–magyar 
határ közelében, Horgosnál tartózkodó 
menekültek, erősítette meg a Szabad Eu-
rópa Rádió számára egyike annak a 60 
migránsnak, akik eddig így próbálták ki-
harcolni, hogy Magyarország beengedje 
őket az Európai Unió területére.

Senki nem fogja tudni átverni az államot 
az épületek törvényesítésének folyamata 
során, pozíciójától függetlenül, üzente 
ma Zorana Mihajlović kormányalelnök, 
építésügyi, közlekedési és infrastruktu-
rális miniszter, s hozzátette, novemberig 
összeírják az összes illegális objektumot, 
amelyek közül lebontják azokat, amelyek 
2015 novembere után épültek. Arra az új-
ságírói kérdésre, hogy az államfő hétvégi 
házát is lebontják-e, Mihajlović hangsú-
lyozta: a törvény mindenkire vonatkozik, 
s tudva lévő, mi a városok, községek és 
az állam kötelezettsége a törvényesítési 
eljárás során.

Több mint tíz év után, augusztus elsejétől 
meghatározatlan időre megszűnt az újvi-

déki Mozaik Televízió adása, jelentette be 
a médium szerkesztősége. „Az első önálló 
vajdasági magyar televízió folyamatos le-
építése meghozta a várt eredményt. Létjo-
gosultságunkat számtalanszor bebizonyí-
tottuk: igyekeztünk olyan eseményekről 
tudósítani, amelyekről más média hírt sem 
adott, de olyanokról is, amelyek igenis ér-
dekelték a célközönségünket, a vajdasági 
magyar szórványt. Ennek most vége. Re-
méljük nem örökre” – áll Mozaik TV szer-
kesztőségének közleményében.
Tíz napon belül megtartják a szerb parla-
ment ülését, amelyen megválasztják Szer-
bia kormányát, jelentette ki hétfőn Alek-
sandar Vučić kormányalakító a Szerb 
Haladó Párt elnökségi ülése után. 

HATÁRON TÚL
Immár hivatalos, hogy Hillary Clinton, a 
68 éves egykori fi rst lady, New York-i sze-
nátor és külügyminiszter a demokrata párt 
jelöltje a november 8-án tartandó amerikai 
elnökválasztáson. 

Felgyújtott egy beteget a tiranai amerikai 
kórház művesekezelő (dialízis) kórtermé-
ben egy albán férfi , a keletkező tűzben há-
rom ember halt meg, köztük az elkövető 
is. A támadás kiszemelt áldozatának, egy 
38 éves férfi nek az életéért még küzdenek 
az orvosok – közölte szerdán a helyi sajtó.

A Zaman című török napilap egykori ve-
zetői és publicistái, összesen 47 újságíró 
ellen adtak ki elfogatási parancsot a ha-
tóságok szerdán Törökországban a július 
15-i puccskísérletet követő tisztogatások 
keretében – közölte az Anadolu állami hír-
ügynökség.

Több mint 40 személy megsérült, amikor 
szombaton fejvesztett menekülést váltot-
tak ki a tömegből a Pristina központjában, 
a sörfesztivál idején leadott lövések, kö-
zölte a koszovói rendőrség.

Ezerszáznégy migránst mentettek ki a ten-
gerből hat különböző mentési akcióban 
Észak– Afrika és Dél-Olaszország partjai 
között vasárnap – közölte az olasz parti őr-
ség, öten viszont meghaltak. 

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Fejsztámer Róbert 37 éves magyarkanizsai okleveles 
közgazdász az április 24-i helyhatósági választásokon a 
Vajdasági Magyar Szövetség polgármester-jelöltjeként 
indult. Ezt megelőzően 2005-től tíz éven át a Tisza Menti 
Információs Fejlesztési Központ, közismertebb nevén az 
ICR igazgatójaként tevékenykedett, tavaly pedig átvette 
a Községi Közigazgatási Hivatal gazdasági, pénzügyi és 
fejlesztési főosztályának irányítását. Magyarkanizsa pol-
gármesterévé, egyúttal községi elnökké a képviselő-testü-
let június 9-i alakuló ülésén választották meg.

– Polgármester Úr! Öt nap múlva két hónapja lesz, 
hogy Magyarkanizsa község élén áll. Hogyan lehetne 
röviden összefoglalni ezt az időszakot? Működik-e már 
az új összetételű községi vezetés? 

– Természetesen naiv kijelentés lenne részemről azt 
mondani, hogy minden tökéletesen működik, hiszen más-
fél hónapba tellett, hogy felálljon az új struktúra, megtör-
ténjenek a kinevezések. Én azt látom, hogy mindenki nagy 
lendülettel kezdett hozzá a munkához, azok is, akik már 
eddig is részesei voltak a hatalmi struktúrának, de azok 
is, akik teljesen újként jelentek meg a községi politikai 
színtéren. Ebből eredően vannak olyanok, akik teljesség-
gel rálátnak a közigazgatás munkájára, a meglévő intéz-
ményrendszerre, de olyanok is, akiknek tulajdonképpen 
most kell megtanulniuk, hogy melyik ajtó kit és mit rejt.

– Melyek azok a fejlesztések, amelyeket a korábbi 
vezetés kezdett el, de még most is folyamatban van-
nak?

– Az előző ciklusban kezdődtek el azok a beruházások, 
amelyek az infrastruktúra, az utak, a szennyvízhálózat és 
a vízvezeték kiépítésére illetve felújítására vonatkoznak. 
Ezekkel, ha minden jól megy, a nyár végére végzünk is. A 
belügyi szervekkel való egyeztetést követően nyár végére 
üzembe helyezzük az új autóbusz-állomást is, hogy az is-
kolakezdésre minden készen álljon az utasforgalom lebo-
nyolítására. Új, már ebben a ciklusban induló beruházás 
volt a strand medencekomplexumának felújítása, amelyet 
július 31-re, tehát a felvállalt határidőre be tudott fejezni 
a kivitelező cég és a gyerekek már birtokukba is vették. 
Az idei évben ingyenes lesz a használata, de a következő 
évtől törekedni kell arra, hogy minél kisebb terhet jelent-
sen az önkormányzati költségvetésnek, de mindig legyen 
ott megfelelő műszaki személyzet, életmentő és mindenki 
más, hogy hosszú távon is szavatolni tudjuk a rendszer 
működését és biztonságát. 

– A jövőt illetően változtak-e, és ha igen, milyen 
irányban a község fejlesztési elképzelései? 

– A fejlesztéseket teljes egészében át kell irányítanunk 
a gazdaság felé, elsősorban a helyi vállalkozókkal, befek-
tetőkkel vagy éppen iparosokkal kell sokkal szorosabbra 
fűzni a kapcsolatot, de persze vonatkozik ez a gazdaság 
két másik húzóerejének számító ágazatra, a mezőgazda-

ságra és az idegenforgalomra is. Ahhoz ugyanis, hogy 
megmaradjon a már korábban jól kiépített kulturális, 
szociális vagy egészségügyi struktúra, szükségünk van 
az erős gazdaságra. Ilyen értelemben nagyon fontos az 
ipari zónák felfejlesztése illetve befejezése, vagy a he-
lyi vállalkozók befektetési igényeinek a támogatása, akár 
közvetlen, vissza nem térítendő támogatások formájában, 
akár közvetetten, valamilyen infrastruktúra biztosításán 
keresztül. 

– Milyen konkrét fejlesztéseket tudnánk megemlí-
teni? 

– Egyik ilyen a horgosi ipari zóna, amit mindenképpen 
rendezni fogunk. A másikra, a magyarkanizsai ipari zóna 
Keramikáig történő bővítésére a közelmúltban kaptuk 
meg a jóváhagyást és a terveket. Ez egy opciót jelent majd 
mindazoknak, akik ki szeretnének oda költözni, mert már 
vagy kinőtték vállalkozásuk városi lokációját, ami miatt 
nem tudnak fejleszteni sem, vagy tevékenységük zavarja a 
körülöttük élők nyugalmát. A harmadik fejlesztési priori-
tást a gyógyfürdővel közösen tervezett wellness-központ 
képezi, amelyre remélhetőleg a tervek már az idén elké-
szülnek. Ezt sajnos nem lehet megsürgetni, mert egyrészt 
még mindig nem tudjuk, mi lesz a fürdő sorsa, privati-
zálják vagy sem, milyen hatáskörei lesznek vele kapcso-
latban a tartománynak, milyen lesz a pénzelése, honnan 
lesznek a fejlesztések támogatva, másrészt le kell foly-
tatni az egyeztetéseket a wellness-központ létrehozásában 
érdekelt turisztikai és vendéglátó-ipari szubjektumokkal 
és rendezni kell a még kérdéses jogviszonyokat is. Nagy 
szükség van ezekre a rekreációs és szórakoztató tartal-
makra, amelyek kiegészítenék a nagy múltú, szakmailag 
nagyon erős és elismert gyógyfürdőnk magas szintű szol-
gáltatásait. Konkrét határidők nincsenek, fő célunk, hogy 
befejezzük ezeket a fejlesztéseket, és a gazdaság szereplői 
tudják használni azok eredményeit, és a turisták is élvezni 
tudják a szolgáltatások tartalmilag is bővebb kínálatát. 

– Polgármester Úr, köszönjük a beszélgetést!

Bödő Sándor

Lassan, de bejáródik a gépezet
– Beszélgetés Fejsztámer Róberttel, Magyarkanizsa polgármesterével –
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A tervezett határidőre, július 31-re elkészült a 
magyarkanizsai strand medencéjének felújításával a 
kivitelező Salma-Bau cég. A két nappal a határidő 
lejárta előtt megtartott helyszíni sajtótájékoztatón 
megtudtuk, hogy ha az időjárási körülmények nem 
akadályozzák a munkát, hétfőn, augusztus elsején a 
fürdőzők birtokukba vehetik a felújított, élményele-
mekkel bővített medencét, a tocsogót és új tartalom-
ként a hét és fél méteres csúszdát is. Ahogy mond-
ták, úgy is lett. A tenderen győztes magyarkanizsai 
építővállalat be merte vállalni az alig több mint egy 
hónapos határidőt a munkálatok elvégzésére, és vál-
lalásának maradéktalanul eleget is tett.  

– Nem tagadom, féltünk egy kicsit a rövid határ-
időtől, mert nyílt helyen bizony ki voltunk téve az 
időjárás viszontagságainak, de a sok és ráadásul ki-
adós eső ellenére is sikerült tartani magunkat a vál-
laltakhoz. Sokszor kellett az eső, a víz vagy éppen 
a forróság  miatt átütemezni a munkát, átcsoportosí-
tani a dolgozókat, de megoldottuk. Őszintén örülök ennek 
a munkasikernek és azt kívánom a magyarkanizsaiaknak, 
elsősorban a gyerekeknek, hogy leljék örömüket a szép 
medencében, de arra kérem őket, vigyázzanak rá! – nyi-
latkozta Ladócki György építésvezető. 

A sajtótájékoztatóig elvégzett munkálatok értéke 16 és 
fél millió dinár volt, hallottuk Szalma Ernőtől, a Salma-
Bau cég tulajdonosától. 

– A medencékbe mintegy 27 fokos termálvíz kerül, 
amely megfelelő rendszer segítségével, állandóan frissül, 
így a medencéket üríteni nem kell. A rendszer ellátja ön-
magát. A kút sem üzemel mindig teljes kapacitással, ha-
nem az igénybevételtől függően pótolja a vizet, nem csak 
a medencékben, hanem az őket körülvevő lábmosókban is. 
A medencék lépcsőit szálerősített, csúszásmentes fóliával 
borítottuk be, amelynek élettartama közösségi medencék 
esetében 10-15 év. A tocsogóba egy vízgombát képező él-
ményelemet építettünk be, ami a befúvókon keresztül az 
ott pancsoló kicsikre szórja a vizet. A víz fertőtlenítése 
kisebb gondot jelent, mint eddig, mivel ahogy mondtam, 

termálvizet használunk majd a medencék feltöltésére. A 
termálvíz már magában is egy agresszív víz, tartalmaz 
ként és számos más ásványt is. A színéből is látható, hogy 
sötétebb a közönséges csapvíznél. A fertőtlenítéshez, a 
fürdőzők létszámának arányában, hipokloridot haszná-
lunk majd, a medencében kevesebbet, a lábmosóban töb-
bet, hisz az első szennyeződés utóbbiban jelenik meg. A 
vizet tulajdonképpen már a medencék feltöltésekor úgy-
nevezett sokkolással vágjuk át, amivel a kútból kijövő, a 
termálvízben egyébként is csak alig előforduló kórokozó-
kat már a beérkezéskor megsemmisítjük. A hétvégi próba-
üzem alatt ellenőrizzük a rendszert és az élményelemek 
működésének összehangoltságát is. A nagymedencében 
például vízsugaras dögönyözők lesznek, a hét és fél méter 
hosszú, két méter széles csúszdán pedig víz folyik majd, 
amiről a fürdőzők 90 centiméter mélységű vízbe huppan-
nak bele, és ahol egy vízfüggöny is emeli a csúszás élmé-
nyét, a tocsogóban ugyanakkor a már említett vízgomba 
fog működni. A komplexum napi befogadóképessége 250 
fő, amelynek betartását beléptetéskor ellenőrzik majd, a 
fürdőzőket pedig úszómester felügyeli. Ami az esetleges 

tiszai áradás veszélyét jelenti, arra is felkészültünk, hi-
szen az élményelemeket el tudjuk távolítani és bizton-
ságos helyre szállítani, míg a ki- és befolyó nyílásokat 
szabvány szerinti gumitömítéssel illetve rácsavarható 
elzárófedelekkel tudjuk megvédeni a folyóvíz hordalé-
kától – ismertette a részleteket Szalma Ernő.

A cégtulajdonos is felhívta a fürdőző magyarkani-
zsaiak és minden odalátogató fi gyelmét, hogy vigyáz-
zanak a medencékre, ne rongálják meg! Ahogyan az 
átadás utáni felvételeken is látszik, sok kisgyerek már 
alig várta, hogy ismét fürödhessen bennük, ne csaljunk 
hát könnyeket az arcukra felelőtlen viselkedésünkkel! 
Sajnálatos, de tény, hogy alig két nappal korábban a 
munkások máris egy összetört üveget találtak az egyik 
medencében, amelyet valószínűleg éjjeli duhajkodók 
dobhattak bele... 

Bödő Sándor

Lehet lubickolni, megnyílt a medence!
– Július végére befejeződött a felújítás és beindult a próbaüzem –
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A II. Halnapok rendezvényén ezúttal nem csak ha-
lászlét vagy halpaprikást lehetett főzni, hanem sült hal 
és egyéb kategóriában is versenyezhettek az érdeklő-
dők, a Horgosi Termelők Klubja pálinkafőző szakosz-
tályának jóvoltából pedig az egyre népszerűbb pálinka-
verseny sem maradt el. Az eseményen megjelenteket 
kiváló időjárás, gyönyörű környezet és nagyszerű han-
gulat várta, amire a Csaba Duó zenekar csak rádolgozott 
egy jókora lapáttal. 

– A szervező ugyan a Texas Étterem, de ahhoz, hogy 
ez a rendezvény olyan legyen, amilyennek mi magunk 
is szerettük volna, támogatókra is szükség volt. Közü-
lük kiemelném Szecsei Szilvesztert, a Holker cég tu-
lajdonosát, Ősz Szabó Imre felsőhegyi zsűrielnököt, a 
magyarkanizsai önkormányzatot és helyi közösséget, a Bálint 
Pincészetet valamint nem hivatalos, de utólagosan is fontos 
médiatámogatóként az Új Kanizsai Újságot – nyilatkozta ott 
jártunkkor Bús István, a Texas Étterem tulajdonosa. – Még 
csak másodszor szervezzük ezt az eseményt, de máris elmond-
hatom, hogy növekszik a népszerűsége, olyannyira, hogy már 
magyarországi versenyzőink is vannak, hiszen a vidékünkön 
már jól ismert gyulai Balogh Lajos csapata, a Viharsarki Be-
tyárok is képviselteti magát. Nehéz ma ebben a pénztelen vi-
lágban nagy és tömeges rendezvényt összehozni, de aki szánt 
rá annyi pénzt és időt, hogy eljöjjön, biztosan nem bánta meg. 
A beugró egyébként 1.500 dinár volt, amiért 3 kiló tisztított 
pontyot kaptak a csapatok. A többi hozzávalót maguk a ver-
senyzők biztosították. A zsűrit a már említett Ősz Szabó Im-
rén kívül a két jeles támogató cég, a Holker és a martonosi 
SD paprikafeldolgozó tulajdonosai, Szecsei Szilveszter illetve 
Dušan Hajdin alkotják. Nekik, nekünk és a többi támogató-
nak hála a díjazottak az impozáns serlegek mellett, plakette-
ket, íróasztal-székeket és egyéb nyereménytárgyakat vihetnek 
haza. Azok sem maradnak étlen és szomjan, akik nem vesznek 
részt a versenyen, de ellátogatnak hozzánk, hiszen részükre 
400 dinárért fi lézett halászlét, 200 dinárért pedig rostélyost kí-
nálunk – mondta el szombat délelőtt, még a verseny ideje alatt, 
Bús István.

A pálinkamustrára meglepően sok, majdnem harminc min-
tát hoztak el a részt-
vevők, amelyeket 
a Dukai Verona, 
horgosi pálinkafőző 
vezette zsűri bírált 
el. Ahogyan a külön-
féle rostélyosok, úgy 
a pálinka is lassan 
állandó kísérője lesz 
ezeknek a gasztro-
nómiai rendezvé-
nyeknek, mivel már 

határainkon túl is tudják, hogy a vajdasági konyha mellett a 
vajdasági nedű, esetünkben a jóféle pálinka sem eldobni való.

A résztvevők között jótékonykodó civil szervezetek is 
akadtak. A Segítsük Egymást, Vajdaság magyarkanizsai civil 
szervezet, amely egyébként is humanitárius tevékenységgel 
foglalkozik, ezt az eseményt is kihasználta arra, hogy segítsen 
azokon, akik arra az adott pillanatban is rászorulnak. Ahogyan 
azt Budincsevity Angéla a szervezet elnöke elmondta, a civil 
szervezet csapata a Dragan Vuković, a Fotografi ka cég tulaj-
donosa által adományozott pólókban versenyzett és egy török-
kanizsai névtelen adományozónak valamint a közreműködő 
Bajusz Máriának és férjének továbbá Gulyás Boglárkának 
és Józsefnek hála, a megfőzött halászlét fel tudták ajánlani, 
Lipták Károly jóvoltából pedig el is tudták vinni három ma-
gyarkanizsai és két martonosi rászoruló családnak. 

Amennyiben a telefonon utólag megkapott információink 
pontosak, a zsűri szerint  összesítésben legjobbnak Szerda 
Dénes törökkanizsai illetve Kálmán Gábor magyarkanizsai 
(Holker) versenyző bizonyultak. A legszebb, legrendezettebb 
főzőhelynek járó díjat a gyulai Viharsarki Betyárok nyerték el.  
A speciális ételek kategóriájában a felsőhegyi Prikadinovics 
Nándor diadalmaskodott. A sült halak versenyében a Bálint 
Pincészet, nevezetesen Bálint Ákos vitte el a pálmát, míg a 
legjobb halászlét a magyarkanizsai Bús Erzsébet főzte. 

Bödő Sándor
Fotók: Puskás Károly

Nemzetközivé lett a Texas Étterem 
halfőző rendezvénye

– Több mint harminc résztvevővel szombaton tartották a II. Halnapokat a Potisje volt nyaralótelepén –
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Se szeri, se száma a 
főzőversenyeknek és 
fesztiváloknak, közsé-
günkben is egyre elter-
jedtebbek ezek a kisebb-
nagyobb volumenű ren-
dezvények. Nemében 
egyedülálló azonban 
az a gasztronómiai él-
mény-esemény, amit az 
oromi szélmalom tö-
vében tartanak minden 
nyáron már ötödik éve.

A Varázsfalatok Egye-
sület tagjai a Lecsófesz-

tivál szervezői, akik idén július 30-ára toborozták a főző-
tudományukat megcsillogtatni kívánó társaságokat. Leg-
többjük azonban azért látogatott ki a helyszínre, hogy 
közösen egy jót főzzenek és egyenek baráti társaságban. 
Tíz csapat mérettette meg magát, akik között nem csak 
helybeliek, hanem a környező falvakból érkezők is vol-
tak.  A nevezési díj ellenében a szervezők biztosították a 
bográcsok alá a tűzifát és a bele való hagymát, paprikát, 
paradicsomot, és a kora délelőtti órákban már füstbe is 
borult a malom melletti kiserdő. 

A lecsót felénk in-
kább a szláv hatásra 
gyuvecsnek ismerjük, 
de tulajdonképpen ugyan-
arról az ételről van szó, 
amit a zöldségpörkölt 
szóval írhatunk körül leg-
pontosabban. Önmagában 
is megállja a helyét fő-
ételként, ha hozzádobunk 
egy kis húst és tarhonyát, 
esetleg tojást, kolbászt, a 
variációk kimeríthetetle-
nek. 

A résztvevő csapatok 
is a legkülönfélébb mó-

don készítették el a maguk által legjobbnak gondoltat. 
Volt aki rostélyos mellé, mások hússal gazdagítva ro-
tyogtatták a szombati ebédet és megannyi éhes has várta, 
hogy az értékelést követően leülhessen falatozni. A zsűri 
elnöke, az Amatőr Királyi Szakács Klub tagja, Mészá-
ros Vilmos körbejárta és megfigyelte a főzőhelyeket, s 
mint mondta, tanácsot adhat, de nem határozhatja meg, 
ki mint főzzön. Az biztos, hogy a négy alapanyagnak 
benne kell lennie, de hogy mi módon, milyen sorrend-
ben és milyen praktikákkal élnek a versenyzők, azt már 
rájuk bízza.

Az eredményhirdetés szerint a legjobb lecsót az oro-
mi Muhi Balázs vezette csapat főzte, akik beleadva apa-
it-anyait, egy jó adag disznóhúst, tarhonyát használtak 

még fel a tizenhattagú társaság jóllakatására. Második 
helyezett lett a szintén oromi Dobó Zoltán és csapa-
ta, aki szinte minden főzőversenyen jelen van, nem is 
csoda, hiszen már a főzőtudomány örökösének számít. 
A harmadik legjobbnak kikiáltott étket pedig a völgyesi 
Vajdovics Rudolf és társai főzték, akik ugyancsak nem 
először szorongatták a fakanalat. 

A szervezők megvendégeltek mindenkit a külön az ér-
deklődők számára főzött lecsóból, továbbá kocsikázást 
is biztosítottak a megjelenteknek, így kétségbe vonhat-
juk Krúdy szavait, hogy nyáron paradicsomot és papri-
kát, télen pedig lecsót kell enni. Évszaktól függetlenül, 
bármikor, mert jó társaságban még az étel is jobban esik!

(x)
Fotók: Puskás Károly

Lecsó vagy gyuvecs, egyre megy?
Id
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A legjobb lecsó főzése közben

A Varázsfalatok Egyesület tagjai voltak a szervezők

Családi körben is főztek

Szorgos kezek munkájára volt a legnagyobb szükség
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A közelmúltban a Hit és Fény mozgalom magyarkani-
zsai Szent Anna gyermekei nevű közössége ötnapos tábort 
szervezett a Tandari-tanyán a sérült fi ataloknak, a szüleik-
nek és a segítőiknek, vagyis a tagjai számára.

Előzetesen a mozgalomról elmondanánk dióhéjban: a 
Hit és Fény ökomenikus elhivatottságú lelkiségi mozga-
lom, alapítói a francia Jean Vanier és Marie-Héléne Mat-
hieu. 1971-ben jött létre a franciaországi Lourdes-ban, az-
zal a céllal, hogy mint egy háromlábú szék, összefogja a fo-
gyatékkal élőket, a szüleiket és segítőiket egy közösségbe.

A világon több mint nyolcvan országban létezik ef-
fajta közösség. Szerbiában, illetve Vajdaságban is kb. tíz, 
amelyek az egész világon meghatározott program alapján 
dolgoznak. A kanizsaiak vezetője Váradi Etelka, aki egy-
úttal az idei tábor szervezője, de annak levezetésében részt 
vettek a közösség tagjai is, mint Német Anasztázia, a szakács, 
illetve Bús Rózsa és Kovács József. A 14 táborlakó az első na-
pon a sátrak felállítása után megismerkedett a környezettel, majd 
este egy fi lmet vetítettek a számukra, József és testvérei bibliai 
történetét, mivel a Hit és Fény mozgalom a valláson keresztül 
támogatja a sérült ifjakat. – A fi lm tartalmával négy napon át 
foglalkoztunk – közölte Etelka, – Az ókori Egyiptomban történt 
esemény lényege az isteni irgalmasság és megbocsátás. Minden-
nap misét hallgathattak a tábor résztvevői, amelyet a magyarka-
nizsai Magó László, a közösség papfelelőse, a martonosi Savelin 
Zoltán, a horgosi Gutási Ákos és a veprődi Vajda Károly atya 
celebrált. Utána beszélgettünk a prédikációban kihangsúlyozott 
bibliai történetről, melynek mondanivalója, hogy Isten mindig 
velünk van.

Második nap megjelentek a Vajdasági Képzőművészeti Kör 
tagjai, és kézműves foglalkozást szerveztek a fi ataloknak. Papír-
ból lepkéket készítettek. Festették, hurkapálcikára ragasztották, 
majd beleszúrták a virágágyásba. Szép dekoráció volt! Délután 
Mácsai Mónika óvónő drámapedagógiai játékokkal ismertette 
meg az ifjú táborlakókat, amelyeket nagy élvezettel fogadtak.

Délelőttönként a Bárka napközi védencei és dolgozói is részt 
vettek a tábor életében, mint egy nagy család. Együtt voltak, 
együtt örültek, segítették egymást a foglalkozásokban, amelyek-
nek az anyagot a Hit és Fény biztosította. 

A harmadik napon Berényi Ágnes tanítónő kézműveskedett a 
sérült ifjakkal, papírvesszőből kosarakat fontak, amit a többi kre-

ativitással együtt nagyon élveztek. Aznap délután a Magyarkani-
zsai Íjászok körének alelnöke, Kucora Ákos és néhány tag bemu-
tatót tartott, és utána a táborlakók kipróbálhatták az íjászkodást. 

Tóthfaluból Berec Katinka jött látogatóba a következő  napon, 
és az ő segítségével bábokat készítettek, amelyekkel megjelení-
tették, életre keltették József és testvérei bibliai történetét.

Érdeklődést keltett Bús János történelemtanár előadása is, aki 
az ókori Egyiptomról mesélt, arról a helyszínről, ahol a több száz 
éves történet lejátszódott, illetve az uralkodókról, a fáraóról és a 
piramisokról is sok titkot megtudhattak a tábor résztvevői.

– Vendégeink is érkeztek Feketicsről egész kombival, majd 
Becséről és Adáról is eljöttek hozzánk a közösség tagjai, és egy 
napig részt vettek a tábor életében. Jó érzéssel feltöltődve távoz-
tak. – hangsúlyozta a vezető.

Az ellátás tábori szinten történt ötszörös étkezéssel. Minden 
felszerelést a Bárkából vittek, valamint a szülők is besegítettek. 
A felnőttek egy nagy családhoz méltóan együtt végezték el a napi 
feladatokat.

Az utolsó nap tábortűzzel, szalonnasütéssel, szórakozással zá-
rult, amelyhez a zenét Biszák Tibor szolgáltatta.

– Bízvást elmondhatjuk – közölte Etelka – a tábor elérte a kö-
zösségösszetartó, -erősítő és -segítő célját.

Köszönettel tartozunk a támogatóknak. Ők: Magyarkanizsai 
Vöröskereszt, Együtt, Veled – Értük Egyesület, Tandari-tanya, 
Bárka, Mohácsi hentesüzlet, Domonkos hentesüzlet, Tangazda-
ság, Tisacoop, Prizrenac és Braca 4. pékség.

Teleki M.

A Hit és Fény tábor közösségi összefogással
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Idén is szélsőséges a nyarunk, ami megviseli mind 
az embereket, mind az állatvilágot. Természetes, hogy 
a klímaváltozást a fiatalok könnyebben elfogadják és 
átvészelik, mint a közép- és időskorúak, mert az utób-
biak szervezete évtizedek óta a hajdani hivatalos négy 
évszakhoz szokott, amely „tiszteletben” tartotta a rá ki-
rótt időtartamot, és nem lépett át például a koratavasz 
minden átmenet nélkül a forró nyárba. 

Amint fönt említettem, elsősorban most az ifjú kor-
osztályról szólnék, azokról a fiatalokról, akik nyáron is 
itthon maradnak, nem tengerparton süttetik a hasukat, 
pedig megérdemelnék a pihenést, mert egész évben ki-
válóan tanultak.

Pihe Tamara őszre 
lesz 8. osztályos, kisne-
velő volt a cserkészek-
nél, önkéntesen, mert 
szereti a gyerekeket, 
ötször táborlakóként 
nyaralt. 

– Ez hasznos időtöltés, és értékelem a közösségi 
életet. Három éve kézilabdázok a magyarkanizsai csa-
patban, és Kecskemétre is járunk, mert engem is kivá-
lasztott az edzőjük az ottani KIKI csapatban, ezért több 
anyaországi versenyen is részt vehetek. Ez nekem többet 
ér a tengeri nyaralásnál – közölte Tamara. A sportszere-
tet miatt Kecskemétre szeretnék menni a középiskolába, 
a rendészeti szakra, kollégiumi bennlakással. És ha si-
kerül, egyetemen folytatnám a tanulmányaimat, mert ott 
több az esély a továbbtanulásra, és az elhelyezkedésre. 
Most jól jött volna egy kis pénzkeresés is, de nincs mun-
kalehetőség egy diáknak, sok a munkanélküli.

Lengyel Sándor 
Szabadkán végzi az in-
formatikai középisko-
lát, a másodikat fejezte 
be! A Zmaj iskolában 
minden versenyen do-
bogós helyezéseket ért 
el.

– Most legutóbb Budapesten, a megmérettetésen négy 
kárpátaljai ország versenyzői közül az én korosztályom-
ban első helyezést értem el – közölte Sándor. – A Mű-
szaki Főiskolát is itthon, Szabadkán akarom befejezni, 
illetve megszerezni a mérnöki, informatikus alapkép-
zést. Utána az MTTK-n az óbudai egyetem kihelyezett 
tagozatán két év alatt a tanári mesterképzést is eltökélt 
célom befejezni. Hogy miért? Mert szeretem a gyerekek-
kel való foglalkozást, ezért is jelentkeztem nevelőnek a 

táborba barátom ajánlására. Már anno a Kátai tanyán is 
megismertem a tábori élet szépségeit, és ez az érdeklődés 
továbbra is megmaradt bennem. Ez egyrészt kikapcsoló-
dás, másrészt felelősség is, és ez megfelel az érdeklődési 
körömnek, ezért is fogom választani a pedagógusi pá-
lyát. De itthon maradok, nem akarok külföldön dolgozni. 
A nyári szünidőt szerintem hasznosan töltöm, önkéntes 
munkával. Szívesen dolgoznék mást is, de nálunk nincs 
diákmunka, csak szezonmunka, de azt elfoglalják a fel-
nőtt munkanélküliek, alig 150 dináros órabérért, így nem 
szerezhetek még zsebpénzt sem.

Miladinov Marina 
a Beszédes József kö-
zépiskola kimagasló 
diplomájával a zse-
bében felvételt nyert 
az újvidéki Mezőgaz-
dasági Egyetem ker-
tészmérnöki karára. A 
lehetséges legtöbb, 100 pontot szerezte a felvételin, ami 
június 11-én folyt le, illetve volt az iratkozás. 

– A dátum miatt sajnos nem mehettem el Magyaror-
szágra a jutalomkirándulásra, amit a TUDOK második 
helyezéséért kaptam. No, de első a továbbtanulás! – nyi-
latkozta Marina. – Ösztöndíjat kapok, és remélem, az 
Európa Kollégiumba is bejutok. A nyári szünetben már 
másodszor nagynevelőként dolgozom a Vízitelepen, 
mert szeretek foglalkozni a gyerekekkel. Ez önkéntes 
munka. Jól jött volna egy kis pénzkereset is, próbálkoz-
tam egy kertészüzletben már a múlt évben is, de nem 
sikerült. Miért? Mert az állandó munkások mellett nem 
vesznek fel diákokat. Nagy a pénztelenség, azokat sem 
fizetik rendszeresen... Tervezem, hogy augusztus végén 
részt  veszek a Szerbiai Cserkészek vezetőképző tanfo-
lyamán, ami önkéntes alapú továbbképzés, nem jár anya-
giakkal, hanem munkával. Kikapcsolódásként elutazom 
két hétre a fiútestvéremhez. Ez az utolsó hosszú nyaram, 
hisz október 1-jén kezdődik az egyetem, amelynek befe-
jeztével Topolyán vagy itt Kanizsán szeretnék elhelyez-
kedni, semmiképp sem külföldön.

Bús Krisztián 
kezdő szakács, ta-
vasszal diplomázott 
Törökkanizsán. Mun-
kahelye még nincs, 
nagyon szeret főzni, 
ezért jelentkezett a 
táborba kisegítőnek 
már pár éve, ami nem 

Dolgoznak-e, dolgozhatnak-e 
a nyári szünetben a fi atalok?
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jár fizetséggel, de tapasztalatszerzés. Jó a közösség is. 
Őszre továbbtanul, felvették Szegeden a Hánsági Ferenc 
Vendéglátó-ipari és Idegenforgalmi Szakiskolába, ami 
magasabb szintű az itthoninál.

– Barátommal fogok lakni a kollégiumban és örülök, 
mert az iskola által évente részt vehetek versenyeken, 
mint amilyen pl. a Bocuse d’Or. Szeretnék itthon munkát 
találni, nyáron, de az nehéz, legfeljebb gyümölcsszedés, 
vagy piacon árulás kevés pénzért.

Muhi Kristóf másodikos informatikus lesz őszre 
Kecskeméten, a főiskolán ösztöndíjas, amit évente meg 
kell pályázni.

– Ezen a szakon duális képzés 
folyik – mesélte –, elméleti és 
gyakorlati napok váltakoznak, és 
ellenértékként ösztöndíj-kiegé-
szítést kapunk. Idén harmadszor 
vagyok nevelő a táborban, ami 
felelősségteljes és önkéntes mun-
ka, de szeretem, és számomra ez 
kikapcsolódást jelent. A nyári 

szünetben máshol nem dolgozom, (de hol a munkahely?) 
jól jönne egy kis zsebpénz, hobbi szinten fotózok itt a 
Vízitelepen is.

Budapesten végzem a nyári gyakorlatot egy cégnél, 
évente egy-két hónap a kötelező. Már pár nap múlva me-
gyek is Pestre, kevés időm marad a pihenésre, ami ma-
rad, azt főleg a Tiszának szentelem, a fürdés, kenuzás 
a legkedveltebb szórakozásom. Szeretném, szeretnénk, 
hogy mielőbb elkészülne a strandon az új medence, 
(vagyis a renoválása), mert már a nyár derekán vagyunk 
– hogy mi, tanuló fiatalok is kipróbálhassuk, mert tengeri 
nyaralásra legtöbbünknek, sem szüleinknek nincs anyagi 
lehetősége. 

Összegzésként leszögezhetjük, a főiskolai és egyete-
mi hallgatók sokan szívesen vállalnának munkát a nyári 
szünetben, de sajnos, tudjuk, a dolgozók zöme is munka-
nélküli és külföldre kényszerült.

– Pedig mi szülőföldünkön szeretnénk maradni – nyi-
latkozták – , hogyha diplomálás után munkahelyet biz-
tosítanának számunkra az ország vezetői, és nem csak 
ígéretet, hogy jön az aranykor. 

Teleki M. 

Jelentkezz!
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Az öves rendszerű kanizsai határ 
belső szántókból álló öve után egészen 
az Orom-partokig húzódott a kanizsai 
közlegelők; azaz a Járás világa. A rideg 
állattartás életbe vágó tartozékának szá-
mítottak a szárnyékok, pásztorállások 
mellett a járási ásott gémes kutak is. Mi-
vel a közlegelő különböző állatnemek 
szerinti „járásokra” volt felosztva, így 
magától értetődően külön-külön kutakat 
volt szükséges állítani a teheneknek, bor-
jaknak, az ökröknek (barmoknak) mind-
járt kettőt is – a belsőt és külsőt – és a 
lovaknak. Így például a XIX. század kö-
zepén a kanizsai járásban lévő tehén- il-
letve a kezesménesnek ásott csordakutak 
két öles (mintegy 360 cm) belvilágúak 
és kitéglázottak voltak. De vannak olyan 
adatok is, melyek 2x3 öles téglány alakú 
kanizsai csordakutakról számolnak be. 

A járásban ásott kutak száma persze 
évről évre szaporodott. 1890 körül hat já-
rási kútról tudunk, amikor is mindegyik 
új favályút kapott, mígnem a korábban 
megszokott ásott és kitéglázott járási 
és közlegelői kutak helyett – a kornak 
megfelelően – 1893-ban Kanizsa város 
elhatározta, hogy többek között a Járáson 
is, saját kivitelben házilag öt artézi kutat 
fúr. A tervezett ötből 1894 novemberére 
azonban csak kettő készült el. A „Sarok-
ban” lévő kút és a Baráth Imre tanyája 
előtti; azaz a Baráth-tanyákhoz közeli 
ún. Baráthok kútja. Az évek multával 
azonban e két artézi kút vize kevésnek 
bizonyult, nem beszélve arról, hogy 1907 
augusztusára el is dugultak, úgyhogy fel-
építményük elbontását és csöveik kitisz-
títását rendelték el. Mivel ez eredményt 
nem hozott, egy évvel később a Baráth-
szállás előtt lévő régi, elapadó helyett új 
artézi kút fúrásával bízták meg a Kosár 
Mihály és Herczeg Lajos hódmezővá-
sárhelyi kútfúró-kettőst. A vál-
lalkozók 1908 novemberére 
készültek el az új csordakúttal, 
mely 51 mm-es Mannesman 
vascsöves, vize a föld felszíné-
től 1 méter magasságba szök-
kent fel, s percenként 130 liter 
tiszta és élvezhető vizet adott. 
Az új, azaz a mostani kút mély-
sége 264,44 méter és az ösz-
szes felvezető csövekkel együtt 

273,29 métert tett ki. Mivel a munkát 
folyóméterenként 13 koronáért vállalták, 
a kútfúrók a 3552,77 koronás munkadí-
jukat rövidesen megkapták. 

A Baráthok kútjával egy időben az 
illető kútfúró-duó újra fúrta a Sarokban 
lévő kutat is – ez lett a későbbi hírneves 
kanizsai Csodakút – valamint ezeken 
kívül még két új járási kút fúrására szer-
ződtek. A Sajtin-dombon belüli „Kettős 
széknék” lévő csordakutakkal 1909 áp-
rilisára készültek el. A közlegelői-, azaz 
a kanász-, a tehéncsorda-, a belsőökör 
és a Susi-tó melletti járási kutak nyár- 
és fenyőfa vályúit 1911-ben cserélték le 
betonvályúra, miután meggyőződtek egy 
mintául elkészítettnek fagy elleni állóké-
pességéről. E betonvályúk 1 méter széle-
sek voltak és egyenként kb. 5 méter hosz-
szúak voltak. A vályúkat a kanizsai Gubi 
János készítette el. 

Az artézi kutakról – melyek közül a 
még működők száma sajnos mostanra 
erősen megcsappant – el kell mondani 
azt is, hogy igazi alföldi, egészen pon-
tosan mondva dél-alföldi unikumoknak 
számítanak, hiszen sehol másutt nem 
fúrtak annyit, mint éppen ezen a tájon. 
Ugyanakkor nem mehetünk el szó nélkül 
a tény mellett sem, hogy az Alföld jel-
legzetes és természetes „szökőkútjainak” 
bársonyos szomjat oltó (gyakran „égő”) 
vize a szikes földdel keveredve szikfür-
dőként akár még gyógyhatást is kifejt-
het. Ezért a járási kutakról szóló rövid 
írásom végén felhívom a fi gyelmet arra, 
hogy augusztus 8-ától kezdődően éppen 
az egyik járási artézi kútnál, történetesen 
a Baráthok kútja mellett kialakult szikes 
tavaknál az Ars Topia Alapítvány és a 
helybeli Wemsical Szerbia szervezésével 
tartják meg az I. Vajdasági Fürdő- és Kö-
zösségépítő Kalákát. 

Valkay Zoltán

RÖVIDEN A JÁRÁSI KUTAKRÓL, KÜLÖNÖS 
TEKINTETTEL A BARÁTHOK KÚTJÁRA

M Ű S O R T E R V
2016. augusztus 4., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkani-
zsai Körkép – Kanjiška panorama

17 órakor: Hegedűhangverseny – A 
Szabadkai Zeneiskola növendékeinek 
koncertje

2016. augusztus 5., péntek
10 órakor: A Gondolat–Jel Társulat 

bemutatja – William Shakespeare: Ró-
meó és Júlia

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora

17 órakor: A Gondolat–Jel Társulat 
bemutatja – William Shakespeare: Ró-
meó és Júlia

2016. augusztus 6., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljop-

rivredna emisija / Mezőgazdasági mű-
sor

17 órakor: Ballagás – Jovan Jovano-
vić Általános Iskola

19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

2016. augusztus 7., vasárnap
10 órakor: Hegedűhangverseny – A 

Szabadkai Zeneiskola növendékeinek 
koncertje

12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: A Gondolat–Jel Társulat 

bemutatja – William Shakespeare: Ró-
meó és Júlia

19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

2016. augusztus 8., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljopriv-

redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: U našem ataru – poljopriv-

redna emisija / Mezőgazdasági műsor
2016. augusztus 9., kedd

10 órakor: Dr. Reisinger János elő-
adása: Magyar költők és a Biblia–Rad-
nóti Miklós 

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora (ismét-
lés)

17 órakor: Dr. Reisinger János elő-
adása: Magyar költők és a Biblia–Rad-
nóti Miklós

19 órakor: Kultúrszoba – komolyze-
ne 

2016. augusztus 10., szerda
10 órakor: Nézőpont–közéleti maga-

zinműsor 
16 órától másnap 12 óráig folyama-

tosan Magyarkanizsai Körkép – Kanjiš-
ka panorama
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Az évi szabadságok ellenére a 29-ből 24 képviselő megjelent 
a múlt csütörtöki ülésen, amelyen a napirendi pontok többségét 
a hatalmi koalíció és az ellenzék egyetértésével fogadták el. 

A községi tulajdonban lévő üzlethelyiségekről szóló rendelet 
meghozatalát követően, amellyel szabályozzák a bérbeadásnak, 
a bérleti díj megállapításának és a bérbeadási eljárásnak a mód-
ját, annak lebonyolítását és az üzlethelyiség használatának ellen-
őrzését is, és amelybe beépítették a Magyar Mozgalom frakció-
jának egy javaslatát is, elfogadták az idei községi költségvetésre 
tett módosítási javaslatot. Ennek értelmében 18,4 millió dinárral 
növekedett a tervezett költségvetés, mivel az adorjáni és ma-
gyarkanizsai vízvezeték-hálózat korszerűsítésére és a horgosi 
kerékpárút harmadik fázisának kiépítésére kapott tartományi 
pályázati támogatást és az ahhoz szükséges önrész összegét is 
be kellett építeni a költségvetés bevételi és kiadási oldalába is.  

Mivel a szerb állam úgy döntött, hogy a jövőben, az eddigi ket-
tő helyett a testen kívüli megtermékenyítés harmadik próbálko-
zását is fi nanszírozza az érdekelt házaspároknak, a képviselő-tes-
tület rendeletet hozott a negyedik próbálkozás pénzeléséről. Erre 
azért volt szükség, mert Magyarkanizsa – elsőként az országban 
– már eddig is támogatta a meddő párok harmadik próbálkozását, 
amire költségvetési eszközöket is elkülönített. Most, hogy Szerbia 
kiszélesítette a támogatást, az önkormányzat a harmadik próbál-
kozásra előlátott összeget – az országban valószínűleg ismét első-
ként - a negyedik próbálkozásra fordítja majd. 

Az ülésen módosítási javaslatot fogadtak el a magyarkanizsai 
önkormányzati rendszerben 2015 folyamán határozatlan idejű 
munkaviszonyban foglalkoztatottak maximális számára vonatko-
zó rendelet kapcsán is. A kormányrendelet értelmében a magyar-
kanizsai önkormányzatban és a hozzá tartozó vagy általa alapí-
tott intézményekben, közvállalatokban és a helyi közösségekben 
összesen 254 állandó foglalkoztatott lehet. Jelenleg ugyan csak 
249-en dolgoznak, a létszámstop miatt azonban a nyugdíjbavo-
nulás, elköltözés vagy más okok miatt megüresedett munkahe-
lyekre csak belső átcsoportosítással vagy belső pályázattal tudnak 
valakit alkalmazni. A lehetséges 254 állandó alkalmazott közül 56 
lehet a Községi Közigazgatási Hivatal listáján, néhányan kineve-
zett tisztségviselők, a nagy többséget azonban a Gyöngyszemeink 

Iskoláskor Előtti Intézmény 78, a Komunalac Kommunális Szol-
gáltató Közvállalat 30, az Info-Kanizsa Kft. 15, a Cnesa Oktatási 
és Művelődési Intézmény 13, a Diszpécser Kft. 10, a Kanizsa-
Turizmus Kft. és a Községi Településrendezési Közvállalat 7-7, 
a Tisza Menti Információs Fejlesztési Központ 5, a Regionális 
Szakmai Pedagógus-továbbképző Központ 2 és a kilenc helyi 
közösség 1-1 állandó alkalmazottja alkotja. Az idei évre a szerb 
kormány még nem hozta meg rendeletét. 

A testület rendeletet fogadott el arra vonatkozóan is, hogy 
kérelmezi a Szerb Köztársaság Kormányától, hogy az anno köz-
ségi eszközökből létrehozott majd fejlesztett, jelenleg állami tu-
lajdonként működő horgosi Tisza Menti Vízművek Kft. teljes 
üzletrészét és alapítói jogait ruházza át Magyarkanizsa községre, 
továbbá kérelmezi az ugyancsak állami tulajdonban lévő magyar-
kanizsai Ifjúsági Otthon használati jogának a községre történő 
átruházását is.

Az ülés folytatásában közvállalatok és intézmények múlt évi 
eredményeit illetve jövő évi programjait fogadták el, majd igaz-
gatókat és különféle bizottságokat mentettek fel illetve neveztek 
ki. A Magyarkanizsa Községbeli Szociális Szolgáltató Központ 
megbízott igazgatója az elkövetkező egy évben Terényi Lívia 
helyett Tolnai Csaba lesz, míg dr. Katkics Zoltán után a József 
Attila Könyvtár munkáját hat hónapon át, ugyancsak megbízott 
igazgatóként, Vörös Anna irányítja majd. 

Bödő Sándor 

A KKT harmadik ülése

Tizennyolc és fél millió dinárral növekedett 
az idei költségvetés

Közérdekű hirdetmény
A Magyarkanizsai Községi Közigazgatási Hivatal felügyelő-

ségi szolgálata tájékoztatja az érintett szerveket, szervezeteket és 
a nyilvánosságot, hogy:

– Nemes Gyula, oromi lakos (Nagy út 260. sz.) környezeti 
hatástanulmány szükségességének eldöntését kérelmezte Orom 
kataszteri község 3038. sz. földrészletén, Oromon, (Nagy út 260. 
sz.) szarvasmarhafarm létesítésére.

Az észrevételek megtételének határideje: 2016. évi augusztus 
hónap 15. napja.

A műszaki dokumentációba az érdekeltek betekintést nyer-
hetnek, és észrevételeiket írásban megtehetik a magyarkanizsai 
városháza (Fő tér 1.) 5. sz. irodájában munkanapokon 8 és 12 
óra között.

Služba za inspekcijsko-nadzorne poslove Opštinske uprave 
Kanjiža obaveštava zainteresovane organe, organizacije i javnost 
da:

– Nemeš Đula iz Oroma, Veliki put br. 260. podneo je Zahtev 
za odlučivanje o potrebi izrade studije o proceni uticaja na životnu 
sredinu sledećeg projekta:

Projekat izgradnje stočne farme za uzgoj tovljenika  u Oromu, 
koja se planira na teritoriji katastarske opštine Orom na parceli top. 
br. 3038.

Rok za dostavu mišljenja je 15. avgust 2016. godine
Uvid u tehničku dokumentaciju i dostava mišljenja – pismenim 

putem – omogućena je u kancelariji br. 5. zgrade Opštine Kanjiža, 
Trg glavni br.1., u vremenu od 08 do 12 časova svakog radnog dana. 
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T E N G E R I  N A P L ÓT E N G E R I  N A P L Ó

Az öböllakóknak nem csak sajátságos 
dél-dalmát tájszólásuk, de külön nyelvük 
is van. Mármint abban az értelemben, 
hogy meglehetősen sok dolognak akad 
itteni megfelelője, amit sem a hegyek 
között élő crnagorac honfi társaik, sem 
tőlük délebbre, a Budva vagy a Bar kör-
nyékiek nem értenek. Miként Kanizsán, 
úgy itt is belterjes a vokabuláré, csak az 
avatottak által közismert a helyi Apci 
Pisták nótája. Például a konyhát kuži-
nának mondják, búcsúzáskor meg adiot 
köszönnek. Nem lévén kiköpött nyel-
vész, amolyan botcsinálta fi lológusként 
így tudtam meg a galiot szó jelentését. 
Egy helyre kis kocsmát is így hívnak, és 
jobb dolgom híján napokig törtem rajta 
a fejemet, vajon mi végre a neve? Elő-
ször azt hittem frankofón a gazda, mert a 
francia kultúra iránti vonzalmát, a gallok 
tiszteletét akarja hangsúlyozni. Fenéket. 
Rossz nyomon jártam, mint Colombo 
hadnagy kutyája. Agaliot ugyanis egy-
szerűen gályázót jelent, ám ezen túlme-
nően errefelé az olyan emberre szokták 
illeszteni jelző gyanánt, aki bohém, vi-
lágcsavargó, egyszóval kocsmatöltelék. 
Hát nem szimpatikus egy fogalom? 
Tekintettel arra, hogy az öböl férfi társa-
dalmának zöme többnyire matrózként 
kóvályog a nagyvilágban, akad pár de-
likvens, akire fl ottul illeszkedik a galiot-
megnevezés, elhihetik nekem. Közülük 
is egy Miro cimborám. Közel három év-
tizede meghitt baráti szálak fűznek hoz-
zá. Mivel ő is mindig gyűjti a hülyéket 
maga köré, nagyon hamar megtaláltuk 
egymást és az érdeklődésünk metszés-
pontját. Számtalan közös élményünkre 
a békesség kedvéért most inkább borul-
jon a feledés homálya, nem szeretném 
az érzékeny lelkű olvasót terhelni meg-
annyi kalandos részlettel. Viszonyítási 
alapként legyen elég annyi, hogy Miro 
barátom szenvedélyes vadász. De nem ő 
lenne az, aki, ha a vadászatot sem a maga 
meghökkentően egyéni módján űzné. 
Miro számszeríjjal lesi a vadat. Nem is 
akármit. Hinné az ember: nyulat, rókát, 
miegyebet. Nyavalyát! Miro évente két-
szer Boszniába utazik, és valami Isten 
háta mögötti hegyen, annak kefesűrű er-
dejében medvékre és farkasokra szokott 
lődözni. Ahhoz tényleg szufl a muszáj, 
vagy legalábbis nettó futóbolondnak kell 

lenni, hogy sátorponyvával, álcahálóval 
letakarva két napon körösztül hasaljon 
valaki egy faágon, hóban-fagyban, zu-
hogó esőben, lesve a jó szerencsét, ami 
akár farkas, akár medve képében jelent-
kezik: nekem nem tűnik kifejezetten a 
szerencsés epizódok netovábbjának. De 
a végkifejletet többnyire Miro javára 
szokott eldőlni. Lefotózkodik a trófeá-
val, kipengeti a boszniai hatóságoknak 
az elejtett vad árát, és hazautazik, mint 
aki jól végezte a dolgát. Kétségkívül 
a römikártya békésebb és gazdasági-
lag családbarátabb hobbinak tűnik. Ám 
ha valakinek az okoz örömöt, hogy évi 
szinten két ízben kockára teszi a saját 
életét: ám csinálja. Én előbb vállalnék 
háztartástan-tanári munkát a csecsen fi -
atalkorúak börtönében. A jó Rejtő Jenő 
egyszer már leírta valahol, nem győzöm 
eleget idézni: „tiszteljük más embertár-
sunk elmebaját!”Mindazonáltal szegény 
Miro a mostani szezont kihagyja. Pár 
napja halt meg az édesanyja. Úgyis, mint 
cimborák, úgyis mint a törzshelyünk 
közönsége, illő módon összeadtunk egy 
nagy csokor virág árára valót. Mondták, 
a szertartáson ha nincs, nem muszáj ok-
vetlenül feketében megjelenni, megteszi 
egy fehér trikó is, csak ne szandálban, 
vagy papucsban menjek. Így a Nikolától 
kapott kölcsön-cipőben krosnyogtam el 
a többiekkel a halottas házhoz. A cipő 
egyáltalán nem szorított. Negyvenegyes 
méretével a harmincnyolcas lábamon 
egész kényelmesnek tűnt, egykönnyen 
hanyatt sem lehetett volna benne lökni. 
A ravatal körül állt a gyászoló család. 
Abban a megtiszteltetésben volt részem, 
hogy a barátom hozzám lépett, és külön 
köszöntött. A ház nappalijában a kiterített 
koporsó halkan zümmögött. Nem a szo-
kott módon volt koporsó: egy zárt, fém 
láda hűtőként működött, amiben, akár 
egy leplombált szarkofágban – a sírba 
eresztés pillanatáig – az eredeti fa kopor-
sót tárolták. Nagyon praktikus szerkezet, 
óraszám tarifára bérelhető temetkezési 
szolgáltatás. Muszáj is a rekkenő tenger-
parti kánikula miatt: a test nagyon hamar 
bomlásnak indulna. A fém hűtőládán, 
egy kisebb üvegablakon körösztül vet-
hető végső pillantás a megboldogultra. A 
láda réz felülete egy helyen aranysárgára 
van kopva: ott szokás csókolni a kopor-

sót. Vagyis a frizsidert. Aztán harangszó-
ra elmegy a menet a pravoszláv temp-
lomhoz. Rövid liturgia után vonulunk 
a tengerparton, a falu egyetlen, hosszú 
utcáján. Bizarr a sok fekete ruhás-ken-
dős, zokogó helyi vénasszony mellett 
a strandoló fürdőgatyás, tangabugyis 
turisták tömegének a látványa. Erős a 
kontraszt, nem vitás. Észrevehető döbbe-
nettel, némi tanácstalansággal bámulják 
a nagy csontos asszonyokat, akik, mint 
megannyi, hosszú, szálkás tollú fekete 
kánya, komor méltósággal csoszognak a 
koporsó mögött. Amerre haladunk sorra 
némulnak el a bárok, éttermek, kávézók 
hangszórói. Síri, szokatlan csönd telep-
szik a környékre. Tiszteletük jeléül a pin-
cérek egy percre abbahagyják a munkát, 
merev vigyázban kivárják, míg a gyá-
szolók elvonulnak. Meg kell dicsérnem 
őket. Emberségességből nálam tízesre 
vizsgáztak. Tegnapelőtt nem mindenna-
pi, megható jelenet tanúja voltam. Van itt 
egy öregember. Turista. Majdnem vak, 
nehezen lépked. Állt délelőtt az út túlsó 
felén, jöttek-mentek az emberek mel-
lette, elhaladt előtte pár gépkocsi, mire 
a közeli kocsma pultja mögül elősietett 
egy fi atal, agyontetovált karú csapos fi ú, 
ránézésre visszaeső betörőnek vélné az 
ember, gyengéden átkarolta a matuzsále-
met és kezével a forgalmat leállítva las-
san, óvatosan tipegve átkísérte az öreg-
urat az innenső oldalra. Mi több: leültette 
az árnyékba, aztán visszament a lokálba, 
majd kisvártatva pohár jeges vízzel tért 
vissza, inni adott a vénségnek, és pár 
percig szerényen bólogatva, tanítani való 
eleganciával kedélyesen elbeszélgetett 
vele. Kihallgattam őket: nem ismerték 
egymást. A tetovált fi úban mégis annyi 
előzékenység, kedvesség munkált, hogy 
szavakkal lehetetlen leírni milyen tiszte-
lettel viselkedett az ő korát többszörösen 
meghaladó aggastyán iránt. Ilyenek ezek: 
a nem túl bizalomgerjesztő, vad külső ta-
karja, elfödi ugyan hatalmas szívüket, de 
mihelyt kicsit jobban megismerni őket, 
azon nyomban kitűnik mekkora a lelkük, 
mennyire tudnak- és lehet őket szeretni.

Tényleg a sors kegyeltjeként élem 
meg, valahányszor egyikük-másikuk az 
eszembe jut. Milyen szerencsés vagyok, 
hogy ismerhetem! Hogy sok éve bará t-
ként tekintenek rám.

Pósa Károly

Képeslap helyett 
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Augusztus 6-án a Petőfi  Sándor Művelődési Egyesület szervezésében tartják a 
második népzenei találkozót a helybeli egyesület nagytermében. 

A megnyitó 17 órakor veszi kezdetét. 
A házigazdák mellett fellépnek a völgyesi, tóthfalusi, oromhegyesi, kispiaci, 

adorjáni, tornyosi, felsőhegyi és magyarkanizsai művelődési egyesület kórusai.

A belépés díjtalan

B E S Z Á M O L ÓB E S Z Á M O L Ó

Július utolsó vasárnapján, 31-én, a magyarságát tisztelő ven-
dégeknek meghitt élményben volt részük a bánáti, aracsi puszta-
templomnál.

Délután négy órára szólt a meghívó. Az időpontra megérkezett 
hat busz, Szabadkától Zentáig, mintegy háromszáz vendéggel. 
Mellettük számos autó, kisbusz sorakozott a kukoricaföldek ár-
nyékában, amely az idén azon a környéken mintegy kettő és fél, 
három méteresre nőtt ezidáig, szépen hányva kalászát.

A pusztatemplomban, amelynek állapotát próbálják megőrizni 
az utókornak, s amely korabeli írások szerint ezeréves lehet, pon-
tosan négy órakor, harangszóra megkezdődött az ünnepi szent-
mise, melyet Mellár József atya celebrált Csápek József állandó 
diakónus segédletével. Balján Orosz Attila, bácskai, református 
esperes szolgálta az Urat a tábori oltárnál. A szentmise zsoltára-
it kántor énekelte, valamint az olvasmányokat, szentleckét. Az 
evangéliumot olvasta a jelenlévő állandó diakónus. A nap olvas-
mányai és evangéliuma alapján Mellár atya mondott szentbeszé-
det, mintegy tizenöt percen át. Az igazságtételről beszélt, amelyet 
csendben hallgattak a résztvevők. Közben feltámadt a szél, ami 
elviselhetőbbé tette a hőséget. Szentmise végén, áldásosztás után, 
Orosz esperes úr szólt a jelenlévőkhöz, idézve az ószövetségi 
szentírásból a naphoz illő szöveget. Szentmise után kezdődött a 
mintegy egyórás kultúrműsor. Köszöntőt Vajda János úr mondott, 
mint a Tordai Aracs Hagyományápoló Társaság elnöke. Méltatta 
röviden a hely fontosságát, magyar örökségünk tárgyi bizonyíté-
kát az eltelt ezer esztendő távlatában. Itt valaha nemcsak a mére-
teiben is fenséges templom állt, amelynek romjai messzire látsza-
nak a pusztán, hanem mellette kolostor is, amelyet a török időben 
leromboltak, köveit széthordták. Ezután következett Hajnal Jenő 
úr, a Magyar Nemzeti Tanács elnökének ünnepi beszéde. „Meg 
kell őriznünk fenséges örökségünket a jövőnek!” – hangzottak 
buzdító szavai. Az MNT lehetőségei szerint támogatja az em-
léktemplom körüli munkálatok pénzelését és „hírét” a világban, 
amely egyedülálló jelkép a délvidéki, de az összmagyarság szá-
mára is. Még álló és hívó „szent hely”. A művelődési műsorban, 

Hajnal Jenő úr után, felléptek a tordai Aracs Hagyományápoló 
Társaság tagjai, verssel énekekkel. A vendégek megkönnyezték 
az Ott ahol zúg az a négy folyó... című dalt, amelyet lelkileg át-
érezve énekelt gyönyörű hanglejtéssel, szép magyar nyelven a 
tordai résztvevő. Felléptek ősi zeneművel, magyarul énekelve a 
testvérfalu, Tiszaalpár kórusa, hegedűszóval kísérve az ősrégi, 
több mint ötszáz éves dalokat, amelyek Szent István királyunk-
ról szóltak, dicsőítették hatalmas tetteit. Az ünnepi műsor végén 
a résztvevők elénekelték a magyar Himnuszt. A pusztatemplom 
körül a templomról szóló kiadványokat kínálták könyvárusok, 
valamint az Aracs című, évenként négyszer megjelenő, igen tar-
talmas folyóiratot. A tordaiak, kimutatva vendégszeretetüket, po-
gácsával, kifl ivel kínálták a vendégeket. De ott volt még zentáról 
a Dobák cukrászat, akik termékeikkel csalogatták a vendégeket.

Hat órakor indult vissza buszunk Zentán, Kanizsán át Szabad-
kára. Sofőrünk más utat választott: odafelé a bácskai oldalon bu-
szoztunk, visszafelé a bánátin, Beodra, Padé, Csóka érintésével.

A tordaiak jövőre is szívesen látnak mindenkit ezen a tájon, hi-
szen a táj és még álló, látható emlékei atyáink öröksége a mának.

Csápek J. 

Szentmise, ünnepi műsor a pusztán

Szúnyogirtás!
A magyarkanizsai Közigazgatási hivatal felügyelőségi szolgálata, az állattartásról szóló köztársasági törvény 63. szakaszá-

val összhangban (Szerb Köztársaság hivatalos közlönyének 41/2010 száma) értesíti a községünk polgárait, hogy a 2016. év 
második repülőgépes szúnyogírtasára 2016. év augusztus hó 3-a és augusztus hó 14. között kerül sor. Az esti órákban (18.00 
és 21.00 között) Horgos, Martonos, Magyarkanizsa, Adorján települések peremén, valamint Tisza menti erdősávban végzik a 
szúnyogirtást lambda-cihalotrina és deltametrina hatóanyagú szerekkel. (ICON ULV készítménnyel). 

Amennyiben a fenn említett időszakban az időjárási körülmények nem lesznek megfelelőek a repülőgépek munkájához, a 
permetezés időpontja halasztásra kerül. 

Népzenei találkozó Oromon
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

A gyermekek növekedése során az 
összeütközések természete is változik. 
Az első években a veszekedések gyak-
ran végződnek lökdösődéssel, hajté-
péssel, az összekapások idővel új for-
mát öltenek. Nemcsak a bosszantás és 
a zaklatás válik egyre ötletesebbé, ha-
nem kezd kialakulni az összeütközé-
sek barátságos feloldásának képessége 
is. A kisebb gyerek is engedékenyebb 
lesz, egyezkedni, alkudozni próbál, al-
ternatív megoldásokat ajánl. Változik 
a tiltás is, az egyszerű „Hagyd abba!”, 
„Ne csináld!” parancsok kibővülnek a 
közösen elfogadott szabályok szerinti 
indoklással. „Ez az enyém, tiéd a kék.” 
„Most én jövök, te már voltál.”

Ez a tárgyilagosság már a kétéve-
seknél is megnyilvánul, habár nem 
mindig jellemző a békülékeny gesztus 
a kicsiknél. A lényeg az, hogy ezek-
ben a szócsatákban a gyerekek meg-
tanulnak úgy érvelni, hogy fi gyelembe 
vegyék a másik fél szempontjait. Az 
anya sokszor játszik közvetítő szerepet 
a vitákban. Mindkét gyermeket arra 
biztatja, hogy értse meg a másikat, 
legyen türelemmel, próbálják előre el-
képzelni, mit akar a másik.

A gyermekek testvérkapcsolataik-
ban nagy megértési képességről tesz-
nek tanúbizonyságot. Ennek a jelen-
ségnek a megértéséhez fi gyelembe kell 
venni a testvérkapcsolat érzelmi fű-
töttségét. Ha a gyermeknek versenge-
nie kell valakivel a szülői szeretetért, 
fontos ismerni a másik cselekedeteit és 
szándékait, felismerni a másik han-

gulatát, érzéseit. A konfl iktus felfedi 
a megértésre való igen korai képes-
séget. Az összeütközéseknek olyan 
érzelmi hajtóerejük van, amelyek 
maguk is fejlesztik ezt a megértést. 
A testvérkapcsolatban a gyermekek-
nek az emberi világ megismerésére 
való képessége fejlődik a játékokon 
keresztül.

A gyermekek önismerete és a kör-
nyezetükben lévő más emberekről al-
kotott képe óriási változáson meg ke-
resztül az óvodáskor és az első néhány 
iskolaév folyamán. A játék és a vita 
iskoláskorban is fontos. Piaget szerint 
a gyermekek beszélgetései és vitái kü-
lönösen fontos szerepet játszanak az 
erkölcsi fejlődésben. Abból indult ki, 
hogy a gyerekek egyenlőbbek egymás-
sal, mint a felnőttekkel. Ezért amikor 
felnőtt beavatkozása nélkül kell játék-
szabályokban megállapodniuk és konf-
liktusokat megoldaniuk, megtanulják, 
hogy megértsék a másik gyermek 
szempontjait, valamint a szabályok 
jelentését és szerepét. Az egymást jól 
ismerő és érzelmileg elkötelezett test-
vérek játékai és összeütközései külö-
nösen fontosak a szociális intelligencia 
iskoláskori fejlődésében. 

A testvérek szerepét az erkölcs és 
az ítélőképesség fejlődésében Anna 
Freud is hangsúlyozta. A gyermek első 
találkozása az igazság fogalmával a 
testvérkapcsolatok fejlődésével függ 
össze, amikor a kedvezmény iránti 
kizárólagos igény átalakul egy olyan 
követeléssé, hogy mindenkit egyenlő 

jogok illetnek meg. Mivel a családon 
kívül álló kortársakat testvérként ke-
zelik, az elsődleges testvérkapcsola-
tok fontos tényezővé válnak az egyén 
társas magatartásának meghatározásá-
ban.

A jogokról, szabályokról és erkölcsi 
kötelességekről szóló családi megbe-
szélések fontosak a gyermek nézetei-
nek alakulásában, amikor a testvérek 
vitatkoznak. A gyermekek fontosnak 
tartják a testvér iránti hűséget, a test-
vér védelmezését és támogatását más, 
ellenséges vagy becsmérlő gyerekek-
kel szemben. Az iskolás korú testvérek 
viszonya gyakran továbbra is erős ér-
zelmi töltésű, ezért jelentős befolyása 
van a fejlődésre. A gyakori utánzás, a 
gátlástalanul megnyilvánuló érzelmek 
továbbra is jelen vannak. A felnövek-
vő testvérekre fokozatosan különböző 
szerepeket oszt a család, ami által a 
testvér jelenléte közvetett hatást gya-
korol a gyermek fejlődő személyisé-
gére. A testvérrel való összeméretés 
folyamatai szintén erőteljesen befo-
lyásolják a gyermekeket.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

A testvérkapcsolatokról

Sakkhírek
Zentán július 29-én véget ért a 

nyolcnapos, 20. Zentai Csata sakk-
verseny, melyen 87-en vettek részt 4 
országból. A győzelmet Nestorović 
Lazar belgrádi nemzetközi mester 
szerezte meg, megelőzve az idei szerb 
bajnokot, Marković Miroslav nagy-
mestert. A magyarkanizsai sakkozók 
közül Farkas Tibor nemzetközi mes-
ter érte el legjobb eredményt, 6 pontot 
szerezve a díjas 13. helyen végzett. 
Mrzić Branko 5 pontot elérve a 33. 
helyen végzett, Mák János 4,5 ponttal 

pedig a 47. lett. A verseny végered-
ménye: Nestorović Lazar 7,5, Mar-
ković Miroslav, Andrijević Milan 7, 
Besedeš Danilo, Radusinović Lazar, 
Ivanov Mikhail (orosz), Kumić Filip 
6,5, Nađ Heđesi Balind, Žegarac Vuk, 
Jovičić Radosav, Stanojević Branko, 
Kostić Milutin, Farkas Tibor, Pacal 
Mihály 6 pont, stb. A verseny 9 for-
dulós, svájci rendszerű volt. Az első 
15 helyezett részesült pénzdíjazásban. 
Ezenkívül különdíjban részesült a 
legjobb szenior korú versenyző, a sza-

badkai Ščepanović Labud, a legjobb 
női versenyző, a belgrádi Nestorović 
Katarina, a legjobb nem díjazott hazai 
versenyző, Vranić Ljubomir, és a leg-
jobb ifjúsági sakkozó, a zentai Korpo-
nai Ákos.

Augusztus 6-án, délután 2 órai kez-
déssel kerül sor a XI. Oromi napok 
alkalmából a sakkversenyre Oromon 
a Zengő tájházban. A versenyre bárki 
benevezhet, nevezési díj nincs. A rapid 
verseny 7 fordulós lesz, a gondolkodá-
si idő pedig 15-15 perc. F-s
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Ha
szereted a természetet,

barátkozást és a pihenést - ITT

A HELYED!
Értesítjük az érdekelteket, hogy -2016

ban is hagyományos egyhetes gyermek-,
sport-, alkotó-, horgásztáborokat

szervezünk a Martonos melletti Tandari-
tanya rekreációs központunkban.

Elszállásolás saját sátorban. Max létszám:
120 fő

Min létszám: 40 fő
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B E S Z Á M O L ÓB E S Z Á M O L Ó

Szinte mindenki a nyárra tartogatja jól megérdemelt sza-
badságának egy részét, vagy legalább is két hetet a nyári 
kánikulában használ ki, hiszen a nyár a kalandozások év-
szaka. Ilyenkor a napfény hatására sokkal több boldogság-
hormon szabadul fel az emberekben, sokkal bátrabban fe-
deznek fel új dolgokat szabadságuk idején. Ki-ki beleveti 
magát egy régen dédelgetett hobbi kipróbálásába, ami lehet 
bármi: új recept elsajátítása, kerékpártúrán való részvétel, 
egy-egy kiszemelt város meglátogatása vagy csak sok-sok 
keresztrejtvény, amit a fa árnyékában, a strandon, a pokró-
con elnyúlva fejtegethet. Azaz, a nyári vakáció idején ren-
geteg izgalmas dolog, érdekes esemény várhat ránk!

Aki eljut a tengerpartra, szerencsés helyzetben van. Élvez-
heti a napfényt, a zöldellő pálmafák, színes leanderek látvá-
nyát, lubickolhat a sós vízben vagy hajókázhat kedvére. Aki 
a gyógyfürdők szerelmese, mindent megkaphat: csúszdák, 
szaunák, dögönyözők, termálvíz minden mennyiségben! 
Nagy népszerűségnek örvendenek a kalandparkok is, főleg a 
gyermekes családok számára, hisz különféle ügyességi játé-
kokat, akadályokat próbálhatnak ki mindannyian.

Mostanában egyre kevesebben emlegetik a magyar ten-
gert, azaz a Balatont, mint nyaralóhelyet, pedig érdemes 
egy kicsit utánanézni ennek a 77 kilométer hosszú, csodá-
latos tónak, ami itt van nem messze tőlünk és csodálatos 
kikapcsolódást, felüdülést nyújthat minden korosztálynak. 

Ötezer éve áll jelenlegi helyén, s régebben sokkal na-
gyobb volt. Itt töltöttem el közel tíz napot a Balatonakali 
Ifjúsági Táborban és jó alkalom volt, hogy kicsit többet is 
megtudjak e csodálatos tájról. A Balaton mélysége 3 méter 
körül van, de egy ponton 11 méter mély, így a víz rendkí-
vül kellemes volt, 26 C fok körüli, de forró nyarakon akár 
28-30 fokos is lehet. Körülötte sok a vulkanikus hegy, ezek 
működése és a szél okozta erózió vájta ki a mai medret.

Két helység bűvölt el igazán, az egyik Balatonfüred – 
amit a büszke helyiek a Balaton fővárosának is neveznek, 
a másik pedig Tihany, a Balaton ékköve. Füreden a kéttor-
nyú vörös templom nyűgözött le meg a híres Tagore-sétány, 
aminek története van. Rabindranath Tagore annak idején 
azért látogatott e helyre, hogy szívproblémáit gyógyíttassa. 
Sikerült is neki, s a gyógyulás emlékére fát ültetett – indiai 
szokás szerint – meg persze verset is írt. Ma a fa és a kőbe 

vésett vers is megtalálható a sétányon. A híres An-
na-bálak is itt zajlanak, évente július végén kerülnek 
megrendezésre.

Tihany talán a Balaton egyik legszebb tája. He-
gyes-völgyes, majdnem minden oldalról a tó zöldes-
kék vize látható. A híres kéttornyú fehér templom 
több mint ezer éve áll, s altempomában I. András 
alussza örök álmát, fölötte nap mint nap (télen is) 
turisták százai csodálják a kilátást.

Ajánlom hát mindazoknak, akik még nem fedez-
ték fel a Balaton környékét, látogassanak el! Érde-
mes, fenséges a nyári zajos, forró magyar tenger.

Egyik helybéli lakos azt mondta, hogy együtt 
élni a Balatonnal, az már önmagában is a boldogság 
egyik forrása! AK

Balatoni nyár
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Fűszeres sárgadinnye 
csirkemellcsíkokkal

Hozzávalók: 1 csirkemell, só, fehér-
bors, olaj, 3-4 szelet sárgadinnye, ma-
réknyi kimagozott meggy, 2 evőkanál-
nyi méz, 1 evőkanál margarin, mokkás-
kanálnyi őrölt fahéj, mokkáskanálnyi 
őrölt szegfűszeg.

Elkészítés: a csirkemellet csíkokra vág-
juk, sóval és fehérborssal fűszerezzük, 
majd kevés olajban fehéredésig sütjük. 
Egy nagy serpenyőben összeolvasztjuk 
a mézet a margarinnal, hozzáadjuk a fű-
szereket és amikor erőteljes fűszerillat 
terjeng a levegőben, hozzáadjuk a nagy 
kockára vágott dinnyét és a meggyet. 
A fűszeres barna mártásban gyorsan 
átforgatjuk a gyümölcsöket, fi gyelve 
arra, hogy formájukat megőrizzék. Fi-
gyeljünk arra, hogy ne főzzük szét a 
dinnyét! Tálaláskor a csirkemellcsíkok 
mellé halmozzuk a gyümölcsöt, a fű-
szeres mártással pedig leöntjük a húst. 
Köretként gombás rizst adhatunk mellé.

Sárgadinnyés saláta
Hozzávalók: 3-4 paradicsom, 2-3 sze-
let sárgadinnye, 2 szál zöldhagyma, 
vagy zöldhagymaszár, só, citromlé, olí-
vaolaj, mentalevél, ízlés szerint.

Elkészítés: a paradicsomot és a sárga-
dinnyét kb. egyforma kockára vágjuk, 
és meglocsoljuk citromlével. Hozzá-
adjuk a karikára vágott zöldhagymát, 
sózzuk, lelocsoljuk olívaolajjal, lazán 
átforgatjuk és megszórjuk fi nomra ap-
rított mentalevéllel. Grillezett vagy 
rántott húsok, illetve zöldségek mellé 
kínáljuk.

Tejszínes 
sárgadinnyetorta

Hozzávalók: 2 csomag réteslap, 2 evő-
kanál olaj, 2,5 dkg zselatinpor, 1 fél 
(60-70 dkg) sárgadinnye, 6 dl tejszín, 2 
dl joghurt, kb. 4-6 evőkanál porcukor, a 
tetejére: porcukor. 

Elkészítés: az egyik csomag réteslapot 
kiterítjük és négy, egyenként 18 centi 
átmérőjű kerek lapot szabunk ki belő-

le; legegyszerűbb, ha ollóval 
körbevágjuk. Ezeket fóliával 
bélelt tepsire fektetjük, a te-
tejüket olajjal megkenjük, és 
előmelegített sütőben, a kö-
zepesnél erősebb lánggal (200 
°C) kb. 5 perc alatt aranysár-
gára sütjük. A másik csomag 
tésztát ugyanígy készítjük el. 
A zselatinport 2 deci vízben 
addig melegítjük, amíg áttet-
szővé nem válik. A sárgadiny-
nyét meghámozzuk, magjait 
kikaparjuk, és a húsát először 
vékony szeletekre, majd kis 

kockákra vágjuk. A tejszínt kemény 
habbá verjük, a joghurttal simára ke-
verjük, a porcukorral ízesítjük, végül 
kevergetve a zselatint is belecsorgat-
juk. Miután a krém gyorsan megder-
med, azonnal hozzákezdünk a torta 
töltéséhez. Nagy tányérra – de az a tál 
is jó, amin majd a tortát tálaljuk – egy 
megsült, kerek réteslapot fektetünk. A 
tejszínes krémmel megkenjük, dinnye-
kockákkal megszórjuk. A rétegezést 
addig folytatjuk, amíg a hozzávalókból 
futja. A tetejére réteslapnak kell kerül-
nie. A tortát hűtőszekrényben 2-3 órán 
át állni hagyjuk, tálaláskor porcukorral 
megszórjuk. Forró vízbe mártott késsel 
nagyobb cikkekre szeleteljük föl.

Sárgadinnyelekvár
Hozzávalók: 1 kg sárgadinnye 
(megpucolva), 1 kg cukor (ugyan-
annyi, mint a dinnyehús), gyömbér 
ízlés szerint. 
Elkészítés: a dinnye húsát felsze-
leteljük. Lemérjük, és épp annyi 
cukrot veszünk hozzá. A cukrot 
aztán vízzel addig forraljuk, míg 
nyúlósodni kezd. Ebbe rakjuk a 
dinnyeszeleteket, és folyton kever-
ve, főzzük. Ízlés szerint gyömbért 
reszelünk bele. Miután levettük 
a tűzről, kihűtjük, és üvegekbe 
töltve még 24 órán keresztül állni 
hagyjuk, majd lezárjuk az üveget. 
Ha kis adagot készítünk, hűtőben 
eltéve tárolhatjuk, egy-két hétig el-
áll. Ha hosszabb időre szeretnénk 
eltenni, természetesen gondoskod-

ni kell a tartósításról (pl. dunsztolás).

Sárgadinnyés receptek
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Úszás
Moholi maraton

Moholon tartották meg Szerbia Távúszó 
Szövetség szervezésében a SRB OPEN 
WATER KUP 2016 elnevezésű verseny-
sorozat 12. nyílt vízi távúszó versenyét a 
Tiszán Ada és Mohol között. A korcsopor-
tos verseny 4000 méteres távon zajlott le, 
míg a legkisebbeknek 150 méteres távon 
tartották meg a versenyt. Az abszolút győ-
zelmet Farkas Tamás (Novi Sad) szerezte 
meg 38:04.96 perces idővel, a női mezőny-
ben Jelena Ječanski (Vojvodina, Újvidék) 
végzett az élen 40:04.28 perces idővel. A 
Kanizsa úszóklubot Kormos Rudolf edző 
vezetésével 24 versenyző képviselte, akik 
összesen 16 érmet szereztek. 

A 150 méteres távon első helyezett lett 
Muhi Ádám, harmadik helyet szerzett 
György Dávid. A 150 méteren még célba 
ért Magosi Réka és Bús Anna.

A 4000 méteres távon aranyérmet nyert 
Mészáros Etelka, Balázs Bettina, Balgó 
Evelin, Nikolin Sreten, Habonyi Marcell 
és Harmath Csongor, ezüstérmet szerzett 
Sőregi Márta, Mészáros Tamara,  Juhász 
Árpád, Balog Attila és Habi Bence, bronz-
érmes lett Fejős Anna, Bilčar Velimir és 
Fábián Tamás. A távot sikeresen teljesítette 
még Gojkov Sára, Tandi Adél, Fejsztámer 

Anita, Dukai Károly, Kordován Zoltán és 
Balgó Balázs. A 4000 méteres távon a leg-
fi atalabb versenyzők Balgó Evelin és Har-
math Csongor voltak, míg a legidősebb 
nő Mészáros Etelka, akik a szervezőktől 
serleget kaptak.

Szabácsi maraton
Szabácson tartották meg a Szerbia Tá-

vúszó Szövetség szervezésében a SRB 
OPEN WATER KUP 2016 elnevezésű 
versenysorozat 12. nyílt vízi távúszó ver-
senyét a Száván. A korcsoportos verseny 
4500 méteres távon zajlott le. Az abszo-
lút győzelmet Balzam Bence (Maraton, 
Topolya) szerezte meg 33:29.88 perces 
idővel, a női mezőnyben Jovana Ječans-
ki (Swim Star, Becse) végzett az élen 
34:07.13 perces idővel. A Kanizsa úszó-

klubot 9 versenyző 
képviselte, akik ösz-
szesen 7 érmet sze-
reztek. 

A 4500 méteres 
távon aranyérmet 
nyert Mészáros Etel-
ka, Balog Attila és 
Fábián Tamás, ezüst-
érmet szerzett Fejős 
Anna és Kordován 
Zoltán, bronzérmes 
lett Sőregi Márta és 
Dukai Károly. A tá-
vot sikeresen telje-
sítette még Gojkov 
Sára és Tandi Adél. 
Külön ki kell emelni 
a tizenkét éves Fábi-
án Tamás teljesítmé-
nyét, aki a legfi ata-
labb versenyzőként 
nagyszerű 39:25.34 
perces időt ért el és 
az abszolút sorrend-
ben a tizenkettedik 
helyet szerezte meg.

Birkózás
Moholi napok

Moholon, a Moholi napok 
keretében rendezett pionír kor-
osztályú birkózóversenyen Új-
helyi Sándor edző vezetésével 
szőnyegre léptek a magyarka-
nizsai Potisje birkózói is, akik 
öt érmet és egy ötödik helye-
zést szereztek. Első helyen 
végzett Lakatos Dávid (34 kg), 
Molnár Ferenc (52 kg) és Re-

kecki Bálint (56 kg), második helyezést 
ért el Nagy Kristóf (34 kg), harmadik lett 
Szivák Lázár (42 kg), ötödik helyet szer-
zett Krizsán Igor (36 kg).

Labdarúgás
Vendég győzelem

Magyarkanizsa: Potisje-Tisza (Ador-
ján) 0:4 (0:2)

Népkerti pálya, 150 néző, vezette: 
Trbović (Törökkanizsa). Góllövők: Gru-
bor a 30., a 68., Borenović a 37. és Milo-
vanović a 80. percben.

Potisje: Žužo, Szögi, Rúzsa, Milić, 
Barjaktarović, Tandari, Búza, Đukić, 
Rovčanin, Nagy, Savić. Játszott még 
Dobó, Papdancsó és Vidović.

Tisza: Vojnić, Kolundžić, Paunović, 
Majkić, Győri, Panić, Simić, Borsos, 
Borenović, Milovanović, Grubor. Ját-
szott még: Andruskó, Bagi, Plavšić, 
Mandić, Živković, Mijatović és Damja-
nović.

A két Tisza menti Bácskai ligás csapat 
az őszi bajnoki idényre való felkészülés 
keretében találkozott a Népkerti pályán. 
A mérkőzésen a vendégek felkészültebb 
csapat benyomását keltették és megér-
demelt nagyarányú győzelmet arattak. 
A Tisza csapata főleg ellentámadásokra 
építette játékát és négyszer vette be a ha-
zaiak kapuját. Félórai játék után Grubor 
ugrott ki a hazai védők közül és tizenöt 
méteres lapos lövéssel a kapu jobb alsó 
sarkába talált, majd hét perc múlva a 
bal oldali öt és feles tájékáról Boreno-
vić félmagasan lőtt a hosszú sarokba. A 
második félidőben Grubor lapos lövés-
sel újra a jobb alsó sarokba bombázott, a 
végeredményt egy bal oldali beadás után 
Milovanović közeli fejes góljával állítot-
ta be. A Potisje játékosai hiába igyekez-
tek és próbálkoztak, nem sikerült nekik 
még a becsületgólt sem megszerezniük. 

L. E
A Kanizsa úszói Moholon

Az abszolút győztesek, a legfi atalabb és a legidősebb résztvevők a főszervezővel

A Potisje birkózói Moholon
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó Magyarkanizsán földszintes 
családi ház nagy kerttel a központ-
ban. Karađorđeva 9. szám alatt. 
Ugyanott eladó bútorok is.
Tel.: 024/4877-869

Magyarkanizsán a Tisza-parton ház 
eladó nagy kerttel.
Érdeklődni: 064/873-50-65

Magyarkanizsán, a Homokon eladó 
egy kétszobás, jó állapotban levő la-
kás. Mob.: 063/596-729

Eladó padlásszobás családi ház Oro-
mon, gazdálkodásra alkalmas területtel 
rendelkezik!
Érdeklődni: 063/800-85-32 

Kanizsán kertes, felújított családi ház 
sürgősen eladó. 
Érdeklődni: 062/17-29-360

Keveset használt 2,5 x 3,5m kézi 
csomózású gyapjúszőnyeg. Csere is 
lehet (kismalac, hízó, megbeszélés 
szerint)
Tel.: 0230/82-321
Mob.: 065/622-72-34

Eladó üzemképes Hydrotherm gáz-
kazán.
Mob.: 064/39-43-676

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Harminc éves munkatapasztalattal 
gyermek felügyeletét vállalom hosz-
szabb időre. A szerb nyelvet is be-
szélem.
Mob.: 063/16-27-886

Sürgősen eladó esztergapad, gyalu-
gép, szalagfűrész, cirkula és több féle 
asztalosszerszám.
Tel.: 024/874-162

Eladó használt cserép, model 272-es, 
950 darab.
Mob.: 062/11-90-978
Tel.: 024/221-793

Kanizsán végesház eladó Liliom u. 16. 
(Utolsó tóparti köz). Irányár: 9000 Eur
Tel.: 024/221-560

Ház eladó Zentán, akár üzlethelyiség-
nek is a Petőfi  Sándor 46. szám alatt.
Mob.: 063/14-78-078

Kanizsán üres ház kiadó vagy eladó. 
Valamint egy egyszobás és egy két-
szobás lakás kiadó.
Tel.: 024/4878-300
Mob.: 063/89-03-550

Családi kertes házat vásárolnánk Ka-
nizsán, 5-6 éves részletfi zetési lehető-
séggel ügyvéd által hitelesítve.
Mob.: 064/806-21-24

Eladó sima kivarrású goblein, páva, 
lovas, Szűzanya (30 euró/db), ara-
nyozott rámában tájkép (100 eu), két 
virágcsokor (50 euro/db).
Mob.: 063/8427-118

Kanizsán 70 m2 lakás eladó, első 
emelet, két szoba, terasz, konyha-
ebédlő, spejz, fürdőszoba, előszoba. 
Tel.: 063/84-06-753

Eladó kisebb kombinált szekrény, 
asztal négy párnázott székkel, gyer-
mekkerékpár, konyhai kisbojler, régi 
Singer varrógép, citera, Alfa 7. gáz-
kályha. Mob.: 063/774-64-85

Kiadó vagy eladó nem berende-
zett lakás Kanizsán a szűk köz-
pontban. Tel.: 063/508-568

Kanizsán ház eladó a piacnál a 
Tulipán utcában. Két szoba, össz-
komfort, központi fűtés, háromfázis, 
szárazkapu bejárattal.
Tel.: 024/221-750
Mob.: 062/84-64-089

35. Nemzetközi Futó- és 
Úszómaraton

Program:

ÚSZÁS: 2016. augusztus 13.
7.30 – 9.45: Nevezés az úszómaraton-

ra 
9.45: Indulás a 600 és a 800 méteres 

távok rajtjához 
10.00: Indulás autóbuszokkal a 3000 

méteres táv rajtjához
10.30: A Katicabogarak és a fi atalabb 

korosztályok rajtja 
11.00–13.00: Rajt és a verseny ideje 
12.00–14.00: Ebéd a versenyzők ré-

szére
13.00 Polgármesteri köszöntő, ered-

ményhirdetés 

FUTÁS : 2016. augusztus 13.
14.00–17.00: Nevezés a futómaratonra 
17.00: Az óvodások futóversenye a 

strandon
17.30: A pionírok, a tanulásban akadá-

lyozott gyermekek és a fogyatékossággal 
élő fi atalok rajtja

18.00–20.00: Rajt és a futóverseny 
ideje

19.30–21.00: Vacsora a versenyzők ré-
szére

20.00: Eredményhirdetés. szórakoztató 
műsor

Úszótávok: 50, 600, 800 és 3000 méter 
Futótávok: 200, 1500, 3000 és 9000 

méter 
Az útvonal: 
200 méter – a magyarkanizsai homo-

kos strand 
1500 méter – 0.5 kör. utcai aszfaltozott 

pálya 
3000 méter – 1 kör. utcai aszfaltozott 

pálya 
9000 méter – 3 kör. utcai aszfaltozott 

pálya
Szintidő: 2 óra nettó idő
Nevezési díj: 600 dinár vagy 5 euró. 
A versenyeken az óvodások, a tanulás-

ban akadályozott gyermekek, fogyatékos 
fi atalok, illetve egy családból a harmadik 
nevező családtag térítésmentesen vehet 
részt

A nevezési díj tartalmazza a TÁV-
ÚSZÓK és MARATONFUTÓK részé-
re:

– részvételt a versenyen – minden ver-
senyzőnek, aki célba ér, egyedi érmet 

– feliratozott pólót 
– minden versenyző részére frissítő 

a célban ( a futóknak + 2 frissítő körön-
ként) 

– orvosi szolgálatot 
– zárt- és kibiztosított útvonal 
– az óvodásoknak, pioníroknak, a 

tanulásban akadályozott gyermekeknek 
és fogyatékos fi ataloknak emléklapot 

– online képgalériát 
– online eredménylistát

Frissítés: 
– 1.5 kilométerenként 
– egyéni frissítők kihelyezésére 

nincs lehetőség
Öltöző, ruhatár: A Tisza-parton fel-

állított sátrakban
Rajtszám és póló átvétele: 
2016. augusztus 13-án 07.30-tól-

09.45-ig a Tisza-parton felállított sát-
rakban 

2016. augusztus 13-án 12.00-tól-
16.00-ig a Tisza-parton felállított sát-
rakban.
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L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

Hazaérkezik a férj és egy idegen férfi t 
talál a feleségével az ágyban. Megragad-
ja a pasast és kidobja a harmadik emelet 
ablakából.

–  Megőrültél? – sikoltja a feleség.
A férj rezignáltan:
– Aki turbékolni tud, az repülni is tud.

A pap éjféli mise közben beleme-

legszik a beszédbe és egy kérdést in-
téz a hívekhez:

– Van köztetek olyan, testvéreim, 
aki még sosem esett bűnbe?

Néma csend, senki sem áll fel.
– És olyan van-e köztetek, akinek 

nincsen semmilyen hibája?
Erre feláll egy vékonydongájú, aki 

vaskos felesége mellett üldögél.
– Te teljesen tökéletes vagy?
– Nem atyám, én a feleségem előző 

férjének nevében álltam fel!


Mosolyfakasztó

Új hónap, új szerelem, de csak akkor, ha 
készen áll a fogadására. Szerencsére nem kö-
telező semmi, ezért a saját belátásán múlik, 
hogy belemegy-e vagy sem.

Az állandóság híve, ezért rendkívül meg-
viseli a munkahelyén kialakuló bizonytalan-
ság. Addig ne izgassa magát fölöslegesen, 
amíg nem biztos még semmi.

A héten rengeteg az elintéznivalója, így 
estére alig áll már a lábán. Kényeztetésre vá-
gyik, és ezt a párjától meg is kapja. Ne felejtse 
el alkalomadtán viszonozni.

Mély érzelmeit ne rejtse a véka alá, ahogy 
önnek is, úgy a párjának is szüksége van 
gyengédségre, kedvességre. Ne a munkájába 
meneküljön a problémák elől.

Hajlamos fölöslegesen kiadni a pénzét, pe-
dig jobban tenné, ha most meggondoltabban 
költekezne, mert a leapadt pénzügyi tartalékát 
csak később tudja feltölteni.

Kimondottan rosszul érzi magát, ha mellé 
kell beszélni, de most nincs más választása. 
Vigasztalja az a tudat, hogy az igazsággal sok-
kal többet árthatna az illetőnek.

Sokáig fi atalos, jó alakú marad, ha rend-
szeresen önmagára is szán egy kis időt. Min-
den kezdet nehéz, de megéri a befektetés, már 
csak az egészsége miatt is!

Első látásra ijesztőnek tűnik a feladat, de 
nem kell aggódnia, hisz ennél jóval nehezeb-
bet is játszi könnyedséggel megoldott már. 
Csak bátorság és kitartás kell!

Naprakész információval rendelkezik, de 
ne ossza meg azt mindenkivel. Tartson titkot, 
ne vágja maga alatt a fát. Még véletlenül se 
szólja el magát, mert bajba kerül.

Szerelmi téren csalódások érhetik, ha a 
partnerét másnak látja, mint amilyen valójá-
ban. Legyen reális, máskülönben lehet, hogy 
nagy árat kell fi zetni idealizmusáért.

Kisebb civódások, és veszekedések fű-
szerezik a magánéletét, ne vegye túlságosan 
a szívére párja megjegyzéseit. Csak csipkelő-
dik, valójában nem akarja bántani.

Akár maradandó alkotást is létrehozhat, 
ezért használja ki alkotásvágyát és a kreati-
vitását. Ne csak az asztalfi óknak dolgozzon, 
hanem mutassa meg a külvilágnak is.

A 3x3-as tábla összes 
sorába és oszlopába 
írja be a számokat 1-9-
ig úgy, hogy minden 
szám csak egyszer sze-
repeljen soronként vagy 
oszloponként. A nagy 
négyzetrács további 
3x3-as négyzeteiben is 
csak egyszer szerepel-
het egy szám.

Sudoku

A Google Maps felvétele Kanada és az USA határán készült. 
Vajon melyik ismert hely látható a képen? (Niagara-vízesés)
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